
OCENA DELA SINDIKATOV V OBČINI )
Opravljeno veliko dela, čakajo nove naloge

JOŽE DEBELAK — NOVI 
PREDSEDNIK OS ZS RIBNI
CA — Na skupščini občinske or
ganizacije zveze sindikatov Ribni
ca 24. januarja je bil za novega 
predsednikaOS ZS Ribnica izvo
ljen Jože Debelak, varnostni inže
nir, vodja službe varstva pri delu v 
Riku. Rojen je bil leta 1951, v 
družbeno političnih organizacijah 
v občini in v delovni organizaciji 
pa dela že več let.

Za podpredsednika sveta je bil 
izvoljen Matjaž Zobec z Inlesa, za 
sekretarja pa ponovno Dušan 

, Oven.V J

Občinska organizacija zveze sindikatov v Ribnici seje 24. januarja sešla na redni programsko volil
ni skupščini. Vodstvo občinske organizacije je skupno z delegati iz osnovnih organizacij iz vseh delov
nih sredin ocenilo delo občinske organizacije in članstva v preteklem štiriletnem obdobju, predvsem 
pa v zadnjem letu dni, dogovorili pa so se tudi o najpomembnejših nalogah in obveznostih v 
prihodnjem obdobju. Obravnava zadnjega obdobja je bila dovolj kritična, izhajala pa je iz dobrega 
poznavanja razmer, saj so bile malo pred tem tudi letne skupščine osnovnih organizacij, smo pa tudi 
sredi priprav na sindikalne kongrese in kongrese ostalih družbenopolitičnih organizacij. Pa tudi 
razmere so takšne, da same po sebi zahtevajo dobršno mero ustvarjalne kritičnosti, saj bomo le na tak 
način lažje iskali najboljših poti iz težav.

Delovni ljudje zahtevajo hitrejše 
sprtminjanjc razmer, pri tem pašo vse 
bolj kritični do napak in slabosti iz 
preteklega obdobja, je med drugim za
pisano v poročilu o delu občinske or
ganizacije sindikata v zadnjem obdo
bju. Oenjujemo, da smo kljub tako 
zaostrenim razmeram le dosegli ne
katere pozitivne rezultate na področju 
dolgoročne gospodarske stabilizacije, 
izvozni naravnanosti OZD, gospo
darjenja v posameznih OZD, zaposlo
vanju, stanovanjski politiki ter tudi na 
področju delovnih in življenjskih 
pogojev delavcev.

rezultati na področju ustvarjenega 
dohodka, čistega dohodka in akumu
lacije, izvoza ter rasti števili zaposle
nih v primerjavi z republiškim pov
prečjem. Rast dohodka in čistega 
dohodka prehiteva republiško pov
prečje samo za nekaj indeksnih točk, 
saj se je v devetih mesecih primerljivi 
dohodek v primerjavi z istim obdob
jem preteklega leta v naši občini po
večal za 96%(v republiki 90%), rast 
čistega dohodka pa je bila nekaj višja 
in je znašala 102%. Pozornost vzbu
jajo podatki o akumulativnosti in 
reprodukcijski sposobnosti ribniškega

gospodarstva, ki kar za 100% presega re
publiško povprečje. Ta podatek često 
izkrivlja sliko o dejanski situaciji v na
šem gospodarstvu, precenjuje de
jansko reprodukcijsko sposnobnost in 
vzbuja pretirane nerealne apetite na 
področju osebne, skupne in kolek
tivne porabe. Dejstvo je namreč, da so 
visoki indeksi povečanja dohodka in 
ostanka dohodka v prvi vrsti posledi
ca inflacije in gibanja cen. Po drugi st
rani pa samo dve temeljni organizaciji 
združenega dela izkazujejo dejansko

(Dalje na 2. strani)

Družbenoekonomski
odnosi

Gospodarstvo naše občine je v letu 
1985 nadaljevalo z nadpovprečnimi

Z* \
DELEGATI NAKONGRESIH — Ribniške sindikate bosta zastopala na 

bližnjem kongresu zveze sindikatov Slovenim Jože Debelak, predsednik 
občinskega sveta, zaposlen na Riku, in Franc Škulj, roj. 1956, avtomehanik 
na Evrotransu.

Delegatka na kongresu ZS Jugoslavije iz Ribnice bo Ljuba Josič, roj. 
1958, višja medicinska sestra v zdravstvenem domu Ribnica.

V _______________________________________________ v

Konec lanskega leta in v začetku tega leta smo 
dobili v roke dolgo napovedovan in pričakovan do
kument, pomemben za naš danes in še bolj jutri. 
Kritično analizo delovanja političnega sistema 
socialističnega samoupravljanja, kakor se je z 
oceno stanja in nekaterimi predlogi nujnih rešitev 
izoblikovala po dolgih razpravah v zveznem 
drulbenem svetu za vprašanja drutbene ureditve. 
Dokument kot nalašč za razpravljanje in ustva
rjalno razmišljanje v tem predvolilnem in predkon
gresnem obdobju.

Tako bomo torej kritično spregovorili o sebi, o sv
oji drutbi, naši organiziranosti, odnosih, delu. 
Spregovorili tudi iz dovolj bogatih izkušenj 
drutbeno političnega, druibeno ekonomskega in 
samoupravnega delovanja preteklih let. Dolgo te 
vemo, da nobena stvar ne more biti tako popolna, da 
bije ne bilo mogoče na osnovi tivljenjskih izkušenj 
izpolniti. V program zveze komunistov smo pred 
tremi desetletji zapisali pribliino to misel, da na
mreč nič ne more biti tako popolno in dokončno, da 
bi ne moglo biti preseieno, to je dopolnjeno, izb
oljšano. Tudi z našim druibenopolitičnim in 
ekonomskim sistemom je tako, saj ga izgrajujemo, 
dopolnjujemo, z tivljenjskimi izkušnjami bogatimo 
polna štiri desetletja, še posebej pa po letu 1974 z 
novo ustavo, kasnejšim zakonom o združenem delu 
in smermi razvojapolitičnega sistema socialistične
ga samoupravljanja.

Kritična analiza prinaša v brošuri na blizu 2000 
straneh dovolj kvali tet nega gradiva za razmišljanje,

Kritično
o

sebi
soočanje dejanskega stanja z veljavno zakonodajo 
in predlaganje dopolnitev. V analizi je najprej opisa
na ocena stanja s posebnim poudarkom na oceni 
delovanja političnega sistema v celoti in še posebej 
ocena njegovih posameznih delov: samoupravno 
odločanje delavcev v OZD in drugih samoupravnih 
organizacijah in skupnostih, delegatski sistem, dele
gatski volilni sistem, kadrovska politika pri opra
vljanju družbenih funkcij, družbeno politične 
skupnosti in odnosi v federaciji ter ustavnost in 
zakonitost.

V drugem delu — predlogi — so opisani številni 
predlogi nujnih sprememb za učinkovitejše delo
vanje in dograjevanje političnega sistema socialis
tičnega samoupravljanja. Zajemajo vsa področja

Življenja in dela vse do uresničevanja ustavne vloge 
subjektivnih sil.

Javna razprava naj bi trajala do konca februarja 
oz. začetka marca, ko naj bi bili na sejah občinskih 
konferenc SZDL zbrani in ocenjeni rezultati raz
prave ter predlogi in dopolnitve, sredi marca pa naj 
bi bilo to storjeno tudi na seji RK SZDL.

Pri tem ne gre, da bi se razprave lotevali po že us
taljenih (in neprimernih) dosedanjih izkušnjah z 
zapletenimi predavanji več ali manj molčečemu po
slušalstvu. V sleherni sredini naj bi obravnavali 
sproščeno zadeve z njihovega zornega kota, 
probleme, kijih najbolje poznajo in morda tudi poz
najo rešitve.

V občini naj bi potekala razprava o Kritični ana
lizi (jf bilo sklenjeno na predsedstvu O K SZDL) na 
zborih občanov skupaj z obravnavo o občinskih 
planskih dokumentih do konca februarja. Oblike in 
način obravnave analize v združenem delu bi 
podrobneje opredelili v okviru izvršnega sveta na 
sestanku z najodgovornejšimi predstavniki TOZD 
in predsedniki delavskih svetov. Za 27. februar ob
18. uri pa je že dogovorjena okrogla miza v domu 
JLA na to temo, vabljeni pa so vsi občani, ki lahko 
karkoli ustvarjalnega povedo o kritični analizi in 
prispevajo k oblikovanju konkretnejših predlogov. 
Samo ozrimo se okrog sebe, poglejmo vase, in 
preprosto, iz življenja in prakse bomo lahko 
preprosto glasno razmišljali o vzrokih, ki pre
prečujejo našemu političnemu sistemu želeno 
učinkovitost.
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visoko stopnjo rentabilnosti (Riko- 
stroj in DONIT TOZD Pletilnica Sod
ražica), ki edina presegata 10% 
stopnjo akumulativnosti. Kar 2/3 
temeljnih organizacij pa kljub visokim 
odstotkom povečanja še vedno iz
kazuje manj kot 5% 'akumulativnosti. 
Primerjalni podatki za občinsko in re
publiško gospodarstvo so torej samo 
navidezno ugodni za gospodarstvo 
naše občine, v resnici pa ne zagota
vljajo sami po sebi trajnejšega nad
povprečnega položaja in so tudi pri 
nas nujni kontinuirani napori za dose 
ganje tistih rezultatov in kvalitetnih 
premikov v načinu gospodarjenja, ki 
smo jih začrtali v naših programih 
dolgoročne stabilizacije gospodarstva.

Dokaz, da nadpovprečni finančni 
rezultati organizacij združenega dela 
naše občine niso toliko posledica 
bistveno višje produktivnosti in dru
gih kvalitetnih kazalcev uspešnosti 
poslovanja od republiškega povpre
čja, so tudi podatki o gibanju fizičnega 
obsega industrijske proizvodnje. Leto 
1985 smo začeli z izjemno visokimi po
kazatelji rasti industrijske proizvod
nje, ki so bili v prvi vrsti posledica nor
malizacije oskrbe z reprodukcijskimi 
materiali. Med letom pa so se po
kazatelji začeli zniževati. Padec rasti 
fizičnega obsega proizvodnje so bili 
zlasti opazni v mesecih julij, avgust in 
september, tako da je v septembru 
devetmesečni fizični obseg proizvod
nje že padel na nivo preteklega leta.

Ocenjujemo, da je bil omenjeni 
padec fizičnega obsega proizvodnje v 
tretjem četrtletju lani predvsem posle
dica teh razlogov:

— angažiranje industrijskih delav
cev pri sezonskih kmetijskih opravilih 
in dopustih nasploh,

— obsežnejša investicijska dela v 
proizvodnih obratih (Sukno, Riko), 
kar je oviralo normalen potek proiz
vodnje,

— povečanje zalog gotovih proizvo
dov zaradi zmanjšanega povpraševa
nja (Inles, 1TPP),

— slabosti v organiziranju in plani
ranju proizvodnje s prevelikim pou
darkom na delovnih obveznostih v 
zadnjem četrtletju.

Ob ocenjevanju gospodarskih zmo
gljivosti in razvojnih možnosti našega 
gospodarstva ne moremo mimo ak
tualnih problemov, poslabšane li
kvidnostne situacije in nadpovprečne 
zadolženosti našega gospodarstva. 
Vemo, da je medsebojna zadolženost 
jugoslovanskega in slovenskega gos
podarstva eden najpomembnejših vz
rokov in posledic inflacije in nesta
bilnosti. Podatki o strukturi sredstev 
in njihovih virov v organizacijah zd
ruženega dela naše občine nas opoza
rjajo na to, da je zadolženost naših 
OZD večja od republiškega povpre
čja. Dejstvo, da se nelikvidnost in 
zadolženost našega gospodarstva v le
tu 1985 povečuje iznad republiškega 
povprečja kljub relativno ugodni rasti 
dohodka in sredstev za reprodukcijo, 
je predvsem posledica naslednjih 
razlogov:

1. Izredno velika investicijska ak
tivnost; pozitivno je zlasti to, da so bile 
investicije v prvi vrsti vložene v pr

oizvodne naprave, manj v objekte: 
Riko. Inles, Eurotrans, Sukno in Do
nit. Ugodno je to, da so bile investicije 
zaključene v predvidenih terminih, in 
da dajejo oziroma da bodo dale v pla
niranih rokih tudi rezultate.

2. Povečanje vrednosti zalog, repro- 
materiala, nedokončane proizvodnje in 
gotovih izdelkov, saj je vrednost zalog 
konec septembra 1985 znašala preko 6 
milijard novih din, kar predstavlja v 
primerjavi z istim obdobjem pretekle
ga leta povečanje za preko 3,5 mili
jarde novih din, ob tem pa so ustvarje
na sredstva reprodukcije znašala »vse
ga 2,2 milijarde dinarjev kratkoročnih 
kreditov za obratna sredstva.

3. V letu 1985 ni prišlo do zmanjša
nja deleža obveznosti iz dohodka in 
skladov za skupne potrebe in za 
potrebe posameznih prioritetnih de
javnosti (železnice, elektrogospodar
stvo, nerazviti, itd.). Tako so se te ob
veznosti v devetih mesecih povečale za 
preko 100% v primerjavi z istim 
obdobjem preteklega leta, saj bo 
gospodarstvo naše občine samo za 
prispevek nerazvitim in prioritetne 
gospodarske dejavnosti glede na dose
žene rezultate v preteklem letu moralo 
v letošnjem letu izločiti za 250 mi
lijonov reprodukcijskih sredstev.

Najuspešnejše rezultate dosega naše 
gospodarstvo na področju zunanje 
trgovine. V devetih mesecih seje izvoz 
povečal v primerjavi z istim obdobjem 
preteklega leta za 178% in je znašal 4,5 
milijarde din, od tega 40% na konver
tibilni trg. Ti rezultati nam zagota
vljajo, da bomo izvozne plane v globa
lu dosegli. Izvozne plane bodo dosegli 
vsi naši izvozniki z izjemo Inlesa in Su- 
kna, ker so izvozni rezultati nekoliko 
pod pričakovanji. Pozitiven pa ni 
samo obseg izvoza, ampak tudi struk
tura, saj vse bolj prevladuje izvoz višje 
predelanih artiklov in storitev, torej iz
važamo več dela in znanja ter manj 
surovin.

Cilji v 1986
Cilji družbenega in gospodarskega 

razvoja občine Ribnica v letu 1986 
bodo predvsem naslednji:

1. Izboljšanje enakomernosti izko
riščanja proizvodnih zmogljivosti v 
vseh gospodarskih panogah, zlasti v 
industriji in kmetijstvu in tako po
večati stopnjo rasti fizičnega obsega 
proizvodnje.

2. Na vseh ravneh DPS bo nujno 
prizadevanje, da se obdrži sedanja rast 
izvoza, s povečanjem izvoza na 
konvertibilno področje, s tem pa pr
oizvodnje višje oblike obdelave, zlasti 
v lesni in kovinski industriji.

3. Krepitev akumulativne sposob
nosti gospodarstva z izboljšanjem del
eža lastnih in trajnih virov v strukturi 
sredstev in prilaganja vseh oblik up
orabe razpoložljivemu dohodku.

4. Nujno je, da bo poslovna politi
ka OZD usmerjena na racionalno po
rabo surovin in energije, zmanjševa
nju neproduktivnega zaposlovanja in 
odpravljanju slabosti v sistemu delitve 
dohodka.

5. Podpiranje in pospeševanje po
slovnega sodelovanja ter dohodkov
nega povezovanja OZDznotraj občine 
in posameznimi subjekti v reproduk

cijski verigi bo dalo nove, kvalitetnejše 
oblike gospodarjenja.

6. Zadržati splošen nivo življenjske 
ravni delavcev v gospodarstvu in 
družbenih službah, s tem da z boljšimi 
poslovnimi rezultati dosežemo realni 
porast OD delavcev, predvsem tam, 
kjer je bilo upadanje življenjske ravni 
najbolj občutno.

7. Utrjevanje soodvisnosti osebne
ga in družbenega standarSa z doseže
nimi rezultati v proizvodnji ter dSše- 
ganje rezultatov, ki bodo omogočili 
ohranjanje ravni OD in družbenega 
standarda.

8. Izboljšati in racionalizirati ob
račanje zalog ter drugih obratnih 
sredstev v OZD.

9. Pomemben je sprejem realnih 
srednjeročnih in dolgoročnih planov 
ter priprava in sprejem potrebnih 
izvedbenih aktov na nivoju DPS, 
OZD, KS in interesnih skupnosti.

10. Optimalno izkoristiti in kom- 
pletirati v letu 1985 končane investi
cije v DO Riko, Inles, Donit TOZD 
Sodražica, ITPP in Eurotrans ter za
ključiti investicijo v Suknu TOZD 
Jurjeviča. Nujno je začeti z investicij
skim vlaganjem DO, ki imajo delovne 
enote v občini Ribnica. Zlasti je to nu
jno in potrebno v Pletenini Sodražica 
in v delovni enoti Saturnus v Loškem 
potoku, zlasti z vidika humanizacije 
dela in odpiranju novih delovnih mest, 
predvsem za žensko delovno silo.

11. Ohranjanje in razvijanje sam
oupravnih odnosov in delegatskega 
sistema kot osnovo za razreševanje 
nasprotij v družbi.

12. V samoupravnih interesnih 
skupnostih družbenih dejavnosti in 
materialne proizvodnje uveljavljati 
učinkovitejše oblike nadzora nad izva
janjem nalog in uporabo družbenih 
sredstev.

— Pozitivni učinek neskladja med 
ponudbo in povpraševanjem je ta, da 
so OZD zaposlile praktično vse pri
pravnike in lastne štipendiste.

— Pozitivnih rezultatov na podr
očju uvajanja večizmenskega dela 
praktično ni. Delež delavcev v eni 
izmeni ostaja še vedno visok.

— V devetih mesecih lani je 17 oseb 
prejemalo denarno nadomestilo med 
brezposelnostjo in 8 oseb denarno 
pomoč, ki je znašala 23.086,- din. 
Povprečni čas prejemanja denarnih 
nadomestil je 3 mesece. Brezposelnim, 
ki pfejemajo denarno nadomestilo, se 
čas prebit v tem statusu upošteva v 
pokojninsko dobo, vendar najdlje za 
dobo 1 leta.

Veliko skrbi so sindikati v pretek
lem obdobju posvečali tudi uveljavlja
nju socialističnih samoupravnih in 
delegatskih odnosov, izkušnje s tega 
področja pa bodo v vseh sredinah ko
ristile tudi v sedanjih aktivnostih v pri
pravah na delegatske volitve.

Posebne pozornosti (žal s premalo 
uspeha) je bilo s strani sindikatov 
deležno področje delitve po delu in 
rezultatih dela. Ocenjeno je bilo, da 
akcija OSZS in sveta za delitev dohod
ka za uresničevanje družbene usme
ritve delitve dohodka in OD v občini 
ni naletela na polno razumevanje, 
verjetno iz naslednjih razlogov:

Zaposlovanje
Podatki o devetmesečni realizaciji 

načrtov zaposlovanja za leto 1985 
nam kažejo naslednje:

— Povprečna stopnja rasti zapo
slovanja je že dosegla resolucijsko 
opredeljeno rast in tudi napovedano 
rast zaposlovanja OZD. Indeks rasti je 
104 in je med največjimi v republiki.

j ».— Število zaposlenih se je v prime- 
rjayi z začetka leta povečalo za 66 de
lavcev. V gospodarstvu se je število 
zaposlenih povečalo za 2,3%, v 
negospodarstvu pa ni bilo dodatnih 
zaposlovanj. V zasebnem sektorju se 
je število zmanjšalo za 13 delavcev, 
kar ni v skladu z dogovorjenimi 
opredelitvami.

— Število brezposelnih je 92 oseb 
od tega 53 žensk. Na novo je prijavlje
nih 82 iskalcev(57 žensk), vključenih v 
delo preko skupnosti pa je bilo 70 
brezposelnih (52 žensk). Delež prvih 
iskalcev zaposlitve in mlajših od 26 let 
je znatno nižji od deleža v regiji in re
publiki. V strukturi iskalcev zapo
slitve je največ nekvalificiranega PK 
kadra, približno 1/3, delež z višjo in 
visoko izobrazbo je minimalen. Pose
ben problem pa predstavljajo iskalci 
zaposlitve z višjo stopnjo zahtevnosti 
znanja, kar nam kaže še vedno struk
turno neskladje med prilivom stro
kovnih kadrov (ponudbo) in pov
praševanjem po kadrih v OZD.

1. Na vseh nivojih so razne struk
ture ljubosumno branile pridobljene 
dosedanje položaje pri pridobivanju 
OD.

2. Odgovorni delavci niso spoznali 
oz. niso hoteli to tako važno področje 
nagrajevanja kadrovsko okrepiti z 
ljudmi, ki so strokovno tako us
posobljeni, da bi ga lahko uspešno 
reševali.

3. OSZS oz. Svet za delitev dohod
ka, ni prejemal nikakršnih informacij 
s področja delitve OD oz. le ob analizi 
periodičnih obračunov. S tem je bil de
jansko onemogočen, da bi s svojim 
prizadevanjem in sklepi vplival in rea
liziral družbene usmeritve delitve 
dohodka in sredstev za OD.

Sindikalna skupščina je podrobno 
obravnavala in ocenila sindikalno 
delovanje tudi na drugih področjih — 
npr. dosežke na področju socialne 
varnosti delavcev, na stanovanjskem 
področju, organiziranosti svojega de
la, delo posameznih strokovnih odbo
rov, inovativno dejavnost v občini, 
kjer še ne dosegamo pravih rezultatov, 
pa tudi področje ljudske obrambe in 
družbene samozaščite.

Naloge s teh področij so seveda 
opredeljene tudi v programskih usme
ritvah delovanja sindikatov v prihod
njem obdobju, poudarek pa je dan 
predvsem tistim nalogam, ki pog
ojujejo boljše, kvalitetnejše delo, dose
ganje boljših gospodarskih rezultatov, 
več dohodka, skratka nalogam v zvezi 
z uveljavljanjem programa gospo
darske stabilizacije. Mirno lahko delo 
sindikatov v preteklem obdobju oce
nimo kot uspešno, ne kaže pa počivati, 
saj so pred vsemi nami že nove, še bolj 
odgovorne obveznosti.
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REŠETO ŠTIPENDIRANJE

Novosti v štipendijski politiki
Štipendiranje je eden izmed pomembnih dejavnikov ureja

nja družbenoekonomskega položaja šolajoče se mladine, ki 
omogoča mladim, ne glede na socialne, regionalne in druge 
ovire, vključitev v izobraževalni proces. Za našo družbo, ki ni 
bogata s surovinami, je še posebnega pomena ustvarjalni 
potencial visoko strokovno usposobljenih delavcev, zato je tu
di sistem štipendiranja pomemben del vlaganj v družbeno 
reprodukcijo in element usmerjanja ter tudi vzpodbujevalni 
element za doseganje boljših vzgojnoizobraževalnih rezul
tatov. Glede na tesno povezanost izobraževanja in kadrov
skih funkcij so kadrovske štipendije temeljna oblika štipendi
ranja, štipendije iz združenih sredstev pa so le prehodna obli
ka, ki pomagajo odpravljati strukturno neskladje.

Razvojni cilji prihodnjega srednje
ročnega obdobja pa tudi do leta 2000 
nedvomno zahtevajo, da storimo več 
za dvig izobrazbene ravni prebivals
tva. Te cilje bo možno doseči le z vla
ganjem v znanje, kjer ima štipendijska 
politika pomembno vlogo.

V Sloveniji smo se zato odločili, da 
bomo za štipendije prispevali vsi in jih 
tudi družbeno usmerjali. V vseh obči
nah smo sklenili samoupravne spo
razume o štipendiranju, na nivoju re
publike pa sklenili družbeni dogovor o 
štipendijski politiki.

Samoupravni sporazumi o štipendi
ranju so že dali vrsto dobrih rezul
tatov, saj po njih OZD letno razpišejo 
preko 20.000 kadrovskih štipendij, z 
upoštevanjem štipendij iz združenih 
sredstev je med srednješolci že polovi
ca štipendistov, med študenti pa 40%.

Večletna praktična uporaba samou
pravnega sporazuma o štipendiranju 
je pokazala, da je treba nekatera 
njegova določila spremeniti in dopol

niti, saj so te spremembe predlagale 
OZD in samoupravni organi za 
štipendiranje.

Katere so bistvene novosti predloga 
sprememb in dopolnitev samouprav
nega sporazuma o štipendiranju?

— Posebej nadarjenim učencem, ki 
z izrazito nadpovprečnimi učnimi 
rezultati in uspešnim vključevanjem v 
različne šolske in izvenšolske de
javnosti dokazujejo svoje izjemne 
intelektualne sposobnosti in delovne 
rezultate, se omogoča pridobitev 
štipendije tudi v piimerih, ko zanje ni 
trenutnih kadrovskih potreb.

— Materialne možnosti vseh mla
dih za šolanje bomo prehodno ize
načevali tudi s prispevkom za znižanje 
cene družbene prehrane učencev in 
študentov. Tako se regresiranje pre
hrane po novem uvaja tudi za učence 
srednjega usmerjenega izobraževanja.

—V okviru sklada Borisa Kraighe
rja bomo štipendirali predvsem razi
skovalne kadre ter deficitarni kader, 
ki je pomemben za ohranitev sloven
ske kulturne dediščine, po posebnih

kriterijih sklada, ki niso vezani na ce
nzus, določen s samoupravnim spo
razumom. Toštippndijosibo lahko na 
predlog sveta šole, ki spremlja učenče
ve zmožnosti in njegove rezultate, 
pridobil tudi tisti učenec, ki presega 
omenjeni cenzus, le da dohodek 
družine ne presega dohodka, ki je ob
davčen v preteklem letu.

— V novem samoupravnem spo
razumu se povišuje cenzus, s katerim 
se določa upravičenost do štipendije. 
Kadrovsko štipendijo lahko zapro
sijo vsi, ki se šolajo v usmerjenem 
izobraževanju, katerih dohodek na 
družinskega člana ne presega popreč
nega mesečnega OD na zaposlenega v 
SRS za preteklo leto. Kadrovska 
štipendija pa se lahko podeli tudi 
mimo navedene omejitve, če za 
vključevanje v posamezne vzgojn- 
oizobraževalne programe glede na 
potrebe ne bo dovolj kandidatov.

Za štipendijo in razlike iz združenih 
sredstev lahko zaprosijo kandidati, 
katerih dohodek na družinskega člana 
ne presega 55 — 65% poprečnega 
mesečnega neto OD na zaposlenega v 
SRS, ugotovljenega za preteklo leto, 
konkretno višino cenzusa za šolsko 
leto pa določa z razpisom skupščina 
Zveze skupnosti za zaposlovanje.

— Bistvena novost pri kadrovskih 
štipendijah je ta, da se višina štipendije 
diferencira glede na kraj bivanja med 
šolanjem, vozačem pa pripada nad
omestilo za vožnjo. Predvidene so tudi 
štipendije za podiplomski študij, ki se 
določajo v skladu zmerili OZD štipen
ditorja, vendar najmanj v viši
ni minimalnega OD pripravnika z 
visoko izobrazbo.

Kadrovska štipendija se lahko po
veča do višine zajamčenega OD, 
uradno ugotovljenega v SRS, vendar 
samo za tiste poklice, v katerih kadrov 
izrazito primanjkuje.

— Pomembna novost je tudi spro
tna medletna valorizacija štipendij 
glede na gibanje OD in življenjskih 
stroškov ob vsakem tromesečju. O 
medletni valorizaciji določa odbor 
skupščine Zveze skupnosti za zaposlo
vanje SRS, pristojen za štipendiranje.

Ob začetku vsakega šolskega leta pa 
bo skupščina Zveze skupnosti za 
zaposlovanje SRS določila vrednost 
točke glede na gibanje OD v preteklem 
letu, enotno za vse podpisnike spora
zuma. ,

— Pri ugotavljanju upravičenosti 
do štipendije iz združenih sredstev in 
razlike h kadrovski štipendiji se up
oštevajo vsi dohodki in prejemki 
družine, in sicer: dohodki iz delovnega 
razmerja, pogodbenega ali drugega 
dela, vse oblike nadomestil, dohodki 
iz opravljanja kmetijske in samostojne 
dejavnosti, prejemki iz pokojninskega 
in invalidskega zavarovanja, dohodek 
iz premoženja, osnovne štipendije 
bratov in sester vlagatelja ter preživ
nine, od socialnovarstvenih pomoči 
pa varstveni dodatek k pokojnini, de
narna pomoč za brezposelnost in 
delno nadomestilo stanarine.

Med prej navedene dohodke in 
prejemke pa ne štejejo: dodatek za 
pomoč in postrežbo občana, doplačila 
posamezne SIS k ceni socialnovarstve
nih storitev za uporabnike le teh, enk
ratnih pomoči ob elementarnih ne
srečah in drugih enkratnih pomočeh ter 
jubilejne nagrade in odpravnine.

Dohodki in prejemki se upoštevajo 
iz minulega leta, socialno-varstvene 
pomoči pa iz tekočega leta.

Mnenje o upravičenosti do štipen
dije na podlagi stvarnih socialnih 
razmer družine vlagatelja predloži 
štipenditorju služba, ki opravlja sku
pno evidenco prejemnikov socialno
varstvenih pomoči v občini. Presojo 
upravičenosti lahko opravi na zahtevo 
štipenditorja tudi KS, ZSMS v KS in 
vzgojnoizobraževalna organizacija.

Pri združevanju sredstev ostaja še 
naprej, da udeleženci združujejo iz 
dohodka sredstva za štipendiranje v 
višini 0,5% od bruto OD, novost pa je 
v tem, da so za štipendiranje obvezni 
združevati tudi delavci, ki opravljajo 
samostojno gospodarsko, poklicno 
ali kmetijsko dejavnost.

Pri samoupravnem odločanju je v 
samoupravnem sporazumu predvide
no enovito odločanje udeležencev na 
nivoju republike v okviru delegatske 
organiziranosti Zveze skupnosti za 
zaposlovanje SRS, ne pa preko 
posebnega delegatskega organizira
nja kot doslej.

To so nekatere najpomembenejše 
novosti iz predloga sprememb samou
pravnega sporazuma o štipendiranju, 
ki naj bi ga delavci in delovni ljudje v 
OZD in drugih samoupravnih orga
nizacijah in skupnostih na območju 
občine sprejeli najkasneje do 15. mar
ca 1986, torej pred razpisi, ki bodo 
objavljeni takrat, ko je v skladu z 
zakonom o usmerjenem izobraževa
nju objavljen razpis za vpis v vzgojn- 
oizobraževalne programe in razpisi 
morajo biti usklajeni s samoupravnim 
sporazumom o štipendiranju. Zato 
naj OZD sporazum sprejmejo hkrati s 
sprejemanjem planskih dokumentov. 
Razvojni cilji tega srednjeročnega 
obdobja, pa tudi do leta 2000 so odvi
sni predvsem od dviga izobrazbene 
ravni vsega prebivalstva, štipendiranje 
pa je temeljni mehanizem za dosego 
planiranih ciljev.

' -i.

Zgrajeno v 1985—Partizanska cesta v Ribnici s Šolsko ulico, temeljito obnovljena v letih 1984—85, predstavlja majhno 
obvoznico. Težji tovorni promet se odvija tod, s tem bi bilo središče Ribnice razbremenjeno. Obvoznica pa je načrtovana i> 
sorazmerno daljni prihodnosti za Rikom in naj bi obšla v celoti Ribnico. O teh rešitvah tudi že teko razgovori z načrtovalci 
in izvajalci, kdaj bo prišlo do uresničitve, bomo pa videli.
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VOLITVE ’86
MOŽNI KANDIDATI ZA FUNKCIJE V OBČINI

Predlog: predsednik skupščine Lapajne, IS Levstik
V decembrski številki Rešeta smo objavili spisek evidentiranih možnih kan

didatov za opravljanje odgovornih dolžnosti v skupščinah občine in samou
pravnih interesnih skupnosti. Predlogi za opravljanje odgovornih dolžnosti so 
prihajali z mnogih strani, tako da je bilo za posamezne dolžnosti predlaganih 
po več imen. V okviru občinske konference socialistične zveze je nastal iz mn
ožice evidentiranih ožji predlog za opravljanje posameznih dolžnosti, kije bil 
poslan v razpravo družbeno političnim organizacijam ter organizacijam 
SZDL v KS oz. sindikalnim organizacijam, prav tako temeljnim kandidacij
skim konferencam. Tudi tu bo o možnih kandidatih tekla razprava in še bodo 
možne dopolnitve in spremembe. Upoštevali pa je treba, da moramo predlaga
nim kandidatom za opravljanje odgovornih nalog v predkandidacijskem in 
kandidacijskem postopku zagotoviti delegatsko bazo, sicer predlagane 
dolžnosti ne more sprejeti oz. opravljati. Ožji predlog za opravljanje posamez
nih odgovornih dolžnosti je naslednji:

Skupščina občine Ribnica
1. predsednik skupščine občine — France Lapajne, Ribnica, sedaj 

predsednik izvršnega sveta
2. podpredsednik skupščine občine — inž. Janez Novak, Loški potok, 

direktor TOZD Inles Sodražica
3. predsednik zbora združenega dela (ZZD) — Breda Oražem, Ribnica, 

Inles DSSS Ribnica
4. podpredsednik zbora združenega dela — inž. Pavel Šobar, Nemška vas, 

Riko DSS
5. predsednik zbora krajevnih skupnosti (ZKS) — inž. France Šilc, 

Praproče (KS Vel. Poljane), direktor TOZD Rikostroj
6. podpredsednik zbora krajevnih skupnosti — France Prelesnik, Nemška 

vas, zaposlen v Riko DSS
7. predsednik družbeno političnega zbora (DPZ) — Stanko Rus, Ribnica, 

sedaj predsednik skupščine občine
8. podpredsednik družbeno političnega zbora — Jože Andoljšek, Breg, 

Inles Ribnica
9. mandatar (predsednik)za sestavo izvršnega sveta skupščine občine — 

inž. Peter Levstik, predsednik komiteja za gospodarstvo SO Ribnica

Skupščine samoupravnih interesnih skupnosti:
Izobraževalna skupnost:

1. predsednik skupščine — Lado Orel, pravnik, Ribnica — delegacija KS 
Ribnica

2. podpredsednik skupščine — Tanja Debeljak, Ribnica, delegacija 
osnovne šole Ribnica

3. predsednik zbora uporabnikov — Tanko Olga, Goriča vas, pravnica na 
Riko — delegacija Riko

4. podpredsednik zbora uporabnikov — Vesna Pošlrak, Ribnica, delega
cija Riko Ribnica

5. predsednik zbora izvajalcev — Alenka Oberstar, Ribnica, osnovna šola 
Ribnica

6. podpredsednik zbora izvajalcev— Viljem Vesel, Loški potok, OŠ Loški 
potok

Zdravstvena skupnost:
1. predsednik skupščine — Zinka Benulič, Jurjeviča, dir. OŠ Sodražica, 

deleg. KS Ribnica
2. podpredsednik skupščine — Alojz Češarek, Ribnica,gozdarstvo,deleg. 

TOZD Jelenov žleb
3. predsednik zbora uporabnikov — Hinko Oblak, Ribnica, Riko DSS, 

deleg. Riko
4. podpredsednik zbora uporabnikov — Metka Klun, Breg, delegacija 

TOZD Sukno Jurjeviča
5. predsednik zbora izvajalcev — Irfan Sarkič, Sodražica, zobozdravnik v 

ZD Sodražica
6. podpredsednik zbora izvajalcev — Darko Križ, Ribnica, ZD Ribnica 

Skupnost otroškega varstva:
1. predsednik skupščine — Nuša Orel, Ribnica, sodnica za prekrške, 

deleg. KS Ribnica
2. podpredsednik skupščine — Jelena Mihelič, Sodražica, deleg. KS 

Sodražica
3. predsednik zbora uporabnikov — Irena Prus, Dolenja vas, delegacija 

KS Dolenja vas
4. podpredsednik zbora uporabnikov — Štefka Mlinko, Ribnica,zaposl. v 

zdravstvenem domu, deleg. ZD

5. predsednik zbora izvajalcev — Marija Gašperič, Sodražica, OŠ 
Sodražica

6. podpredsednik zbora izvajalcev — Julka Lesar, Breg, VVZ Majde Šilc 
Ribnica

Raziskovalna skupnost:
| 1. predsednik skupščine — inž. Leopold Trdan, Sušje, Riko DSS deleg. Riko

2. podpredsednik skupščine — Milena Brezec, Ribnica, OŠ Ribnica

Skupnost za zaposlovanje:
L predsednik skupščine — Dušan Bajde. Ribnica, ITPP, deleg. KS 

Ribnica
2. podpredsednik skupščine —Pavel Jevnikar, Ribnica, Inles, deleg. Inles 

DSSS

Kulturna skupnost:
1. predsednik skupščine — France Zajc ml., Riko DSS, delegacija Riko
2. podpredsednik skupščine — Milan Čirovič, Ribnica,OŠ Ribnica,deleg. 

KS Ribnica
3. predsednik zbora uporabnikov — Bogdana Košmerl, Loški potok, OŠ 

Loški potok, deleg. KS Loški potok
4. podpredsednik zbora uporabnikov — Ivan Henigman, Prigorica, ITPP, 

deleg. KS Dolenja vas
5. predsednik zbora izvajalcev — Bojan Oražem, Ribnica, godba na pihala
6. podpredsednik zbora izvajalcev — Metod Jaklič, Sv. Gregor, KUD 

Slemena

Skupnost socialnega skrbstva:
1. predsednik skupščine — dr. Lado Andoljšek, Ortnek, ZD Ribnica, deleg. 

KS Vel. Poljane
2. podpredsednik skupščine — Rezka Čihal, Ribnica, Inles DSSS
3. predsednik zbora uporabnikov — France Zajc st., Ribnica, deleg. KS 

Ribnica
4. podpredsednik zbora uporabnikov — Jože Klun, Ribnica, deleg. KS 

Ribnica
5. predsednik zbora izvajalcev — Nuša Andoljšek, Ribnica, SIS Ribnica

6. podpredsednik zbora izvajalcev — Metka Korelc, Ribnica, SIS Ribnica 

Skupnost socialnega varstva:
1. predsednik skupščine — Andreja Šulcntič, Ribnica, OŠ Ribnica
2. podpredsednik skupščine — Nada Lavrič, Ribnica, Društvo prijateljev 

mladine Ribnica
Skupščini skupnosti socialnega varstva se oblikuje iz delegatov, izvoljenih 
na skupščinah interesnih skupnosti s socialno varstvenega področja (npr. 
soc. skrbstvo, stanovanjska, zdravstvo ipd.).

Telesnokulturna skupnost:
L predsednik skupščine — Uroš Bregar, Ribnica, Riko, delegat TVD Par

tizan Ribnica (izvajalec)
2. podpredsednik skupščine — Janko Ilc, Ribnica, OŠ Ribnica, delegat KS 

Ribnica
3. predsednik zbora uporabnikov — Borut Kozina, Ribnica, SO Ribnica
4. podpredsednik zbora uporabnikov — Marija Pajk, Sodražica, deleg. 

KS Sodražica
5. predsednik zbora izvajalcev — Anton Joras, Sodražica, SO Ribnica, 

TVD Partizan Sodražica
6. podpredsednik zbora izvajalcev — Niko Bajde, Prigorica, Riko, TVD 

Partizan Dolenja vas

Stanovanjska skupnost:
1. predsednik skupščine — Nada Blatnik, Ribnica, deleg. KS Ribnica
2. podpredsednik skupščine — Andrej Rus, Rakitnica, Riko, deleg. KS 

Dolenja vas
3. predsednik zbora uporabnikov — Jože Košmrlj, Sodražica, Osn. šola, 

del. KS Ribnica
4. podpredsednik zbora uporabnikov — Alojz Zbašnik, Ribnica, Inles, 

del. KS Ribnica

Skupnost pokojninsko invalidskega zavarovanja:
1. predsednik skupščine — Ivan Petrič, Sodražica, del. KS Sodražica
2. podpredsednik skupščine — Dušan Jamnik, Ribnica, Inles, deleg. KS 

Ribnica.

Predlogi za člane družbenopolitičnega zbora
Kandidatno listo družbeno političnega zbora oblikuje na predlog občinskih 

vodstev družbeno političnih organizacij občinska konferenca socialistične zveze. Po 
določilih občinskega statuta ima družbeno politični zbor v naši občini 23 članov, v 
zbor pa delegirajo občinska konferenca SZDL šest čl anov, občinski svet zveze sindi
katov šest, OK zveze komunistov pet delegatov, občinski odbor ZZB in občinska 
konferenca ZSM pa po tri člane.

Predlog kandidatne liste je prav zdaj v razpravi, predlog pa bo dokončno obliko
van na 1. občinski kandidacijski konferenci 20. februarja. Kot vemo, volilci v občini v 
krajevnih skupnostih volijo celotno listi zbora s tem, da glasujejo za listo ali proti
"jej-

Objavljamo sedanji predlog možnih kandidatov za člane DPZ skupščine občine 
Ribnica:

Občinska konferenca SZDL Ribnica (delegira 6 delegatov)
1. Bambič Vinko, Hrib 7, Loški potok
2. Borovac Milena, Struška 19, Ribnica
3. Grivec France, Dolenja vas 126
4. Lapajne Franc, Trg V. Vlahoviča 11, Ribnica
5. Marolt Alojz, Šeškova 14, Ribnica
6. Pogorelc Viktor, Nemška vas 4, Ribnica

Občinska konferenca ZKS Ribnica (delegira 5 delegatov)
L Joras Šefka, Sodražica n. h.

2. Petrič Igor, Sodražica 26
3. Hren Tone, Dolenja vas 138
4. Oberstar Jože, Mahovnik 30, Kočevje
5. Nosan Matjaž, Prijateljev trg 13. Ribnica

Občinski svet zveze sindikatov Ribnica (delegira 6 delegatov)
L Andoljšek Jože, DSS INLES Ribnica, Breg 2, Ribnica
2. Češarek Slavica, Merkator TOZD Jelka Ribnica, Grič c. L, Ribnica
3. Debelak Jože, RIKO DSSS Ribnica, Trg. V. Vlahoviča 14, Ribnica
4. Oberstar Zvone, ITPP Ribnica, Gorenjska c. 11 B, Ribnica
5. Ogrinc Matija, OŠ Sodražica, Prvomajska 24, Sodražica
6. Miše Konrad, F.urotrans Ribnica, Lipovec 59, Dolenja vas

Občinski odbor ZZB NOV Ribnica (delegira 3 delegate)
L Picek Janez, Prij. trg 11, Ribnica
2. Rus Stanko, Ul. J. Petka 8, Ribnica
3. Zbačnik Franc, Opekarska 43. Ribnica

Občinska konferenca ZSMS Ribnica (delegira 3 delegate)
L Kneževič Mirko, Trg V. Vlahoviča A-6, Ribnica
2. Asič Milan, Trg V. Vlahoviča A/4, Ribnica
3. Lovšin Dušan, Sušje 33, Ribnica.

Način 
delegiranja 

v skupščine SIS
Zbor uporabnikov skupščin samoupravnih interesnih skupnosti družbenih 

dejavnosti sestavljajo delegati delavcev in delovnih ljudi v temeljnih organiza
cijah združenega dela, drugih organizacijah in delovnih skupnostih in občani v 
krajevnih skupnostih.

Za delegiranje delegatov v zbor uporabnikov se območje občnine razdeli na 
27 okolišev z naslednjim številom delegatskih mest in naslednjo obliko 
delegacij:

1. Okoliš št. 1 — obsega: INLES Tovarna stavbnega pohištva TOZD 
Ribnica
Oblikuje:

— posebno delegacijo SIS za zdravstvo
— posebno delegacijo SIS za kulturo
— posebno delegacijo SIS za izobraževanje
— združeno delegacijo za ostale SIS 

1 delegatsko mesto.
2. Okoliš št. 2 — obsega: INLES Tovarna stavbnega pohištva TOZD Trgo

vina Ribnica
Oblikuje:

— splošno delegacijo SIS
INLES Tovarna stavbnega pohištva TOZD DS Skupnih služb 
Ribnica

Oblikuje:
— splošno delegacijo SIS

konferenca delegacij (nosilec TOZD DS skupnih služb)
1 delegatsko mesto.

3. Okoliš št. 3 — obsega: INLES Tovarna stavbnega pohištva TOZD 
Sodražica
Oblikuje:

— splošno delegacijo SIS 
1 delegatsko mesto.

4. Okoliš št. 4 — obsega: INLESTovarnastavbnegapohištvaTOZD Loški 
potok
Oblikuje:

— splošno delegacijo SIS 
1 delegatsko mesto

5. Okoliš št. 5 — obsega: INLES Tovarna stavbnega pohištva TOZD Dole
nja vas
Oblikuje:

— splošno delegacijo SIS 
1 delegatsko mesto

6. Okoliš št. 6 — obsega: Mercator — Rožnik TOZD Jelka Ribnica 
Borovo-Jugosl. kombinat gume in obutve — prodajalna Ribnica, 
»Tobak« Ljubljana — TOZD Trgovina na drobno — prodajalne v 
občini Ribnica, DO_M-eksport Ljubljana — poslovna enota Sodraži
ca, T OZD »Loka« Škofja Loka — prodajalna v Ribnici, KIT KZ Me
tlika — pivnice v občini Ribnica, Jugotekstil — impeks Ljubljana — 
lOZD notranja trgovina ONA-ON prodajalna v Ribnici, Petrol Lju
bljana — servis Žlebič, Kompas TOZD Domači turizem — posloval
nica Ribnica, CZP DELO — prodajalna Ribnica, Loterija Slovenije— 
enota Ribnica
Oblikujejo:

— splošno delegacijo SIS
konferenca delegacij (nosilec Mercator — Rožnik TOZD Jelka 
Ribnica)
><lelegatsko mesto.

7. Okoliš št. 7 — obsega: Kmetijska zadruga Ribnica s. p. o. Ribnica z zd
ruženimi kmeti in Veterinarski zavod »Krim« Grosuplje DE Ribnica.
Oblikujejo:

— splošno delegacijo SIS konferenca delegacij 
1 delegatsko mesto

8. Okoliš št. 8 — obsega: ZKGP Kočevje TOZD Gozdarska kooperacija 
Ribnica
Oblikuje:

— splošno delegacijo SIS
TOZD Gozdarstvo »Jelenov žleb« Ribnica in Posestvo »Snežnik« 
Koč. Reka. (

Oblikuje:
— splošno delegacijo SIS

(Dalje na 6. in 7. strani)
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konferenca delegacij (nosilec »Jelenov žleb«)
1 delegatsko mesto.

9. Okoliš št. 10 — obsega: ITPPIndustrijatcrmičnihaparatov.žičnihpletiv 
in plastike Ribnica
Oblikuje:

— splošno delegacijo SIS 
1 delegatsko mesto.

11. Okoliš št. 11 —obsega: Eurotrans Delovna organizacija za mednarodni 
transport in špedicijo n.p.o. Ribnica

— splošno delegacijo SIS 
I delegatsko mesto

12. Okoliš št. 12 — obsega: OZD »Sukno« Zapuže TOZD Jurjeviča
Oblikuje:

— splošno delegacijo SIS'
1 delegatsko mesto.

13. Okoliš št. 13—obsega: RIKO DS skupnih služb, R1 KO TOZD Rikostroj 
RIKO TOZD Ricomag, RIKO TOZD ZPO, RIKO TOZD Loški potok
Oblikujejo:

— skupno posebno delegacijo SIS za 'zdravstvo
— skupno posebno delegacijo SIS za kulturo
— skupno posebno delegacijo SIS za raziskovanje
— skupno posebnodelegacijoSISzaizobraževanjeddelegatska mesta 

Funkcijo delegacije za ostale SIS opravljajo delavski sveti TOZD s 
tem, da imata delavski svet TOZD DSS in delavski svet TOZD 
Ricomag konferenco in eno delegatsko mesto, ostali TOZD vsak 
svoje delegatsko mesto (nosilec konference TOZD DSS).

14. Okoliš št. 14 — obsega: »Komunala« Ribnica, Podjetje za PTT promet 
Ljubljana TOZD PTT Kočevje — pošte na območju občine Ribnica, PTT 
— TOZD Telekomunikacije, ŽTP Novo mestoTOZ D Sekcija za vzdrže
vanje prog Novo mesto — nadzorništvo proge Ribnica, ŽTP Novo mesto, 
TOZ D promet Novo mesto — Železniške postaje na območju občine Rib
nica, Elektro Ljubljana TOZD Kočevje — nadzorništvo Sodražica in 
skupina za priključke Ribnica,
Oblikujejo:

— skupno splošno delegacijo SIS (nosilec »Komunala« Ribnica)
1 delegatsko mesto

15. Okoliš št. 15 — obsega: Delovni ljudje, ki delajo v obrtni dejavnosti z 
delovnimi sredstvi, na katerih obstaja lastninska pravica, skupaj z delavci 
zaposlenimi pri obrtnikih

Oblikujejo:
— dve združeni delegaciji SIS 

1 delegatsko mesto.
16. Okoliš št. 16 —obsega: »Pletenina« Ljubljana, obrat Sodražica

Oblikuje:
— splošno delegacijo SIS

Osnovna šola »dr. Ivan Prijatelj« Sodražica 
Oblikuje:

— splošno delegacijo SIS
konferenca delegacij (nosilec konference osnovna šola)
1 delegatsko mesto.

17. Okoliš št. 17 — obsega: Bombažna predilnica in tkalnica Tržič — obrat 
Loški potok, »Saturnus« Ljubljana — obrat Loški potok in osnovna šola 
»dr. Anton Debeljak« Loški potok
Oblikujejo:

— skupno splošno delegacijo SIS (nosilec — Osnovna šola Loški 
potok)

1 delegatsko mesto.
18. Okoliš št. 18 — obsega: Osnovna šola »Dr. France Prešeren« Ribnica 

Oblikuje:
— splošno delegacijo SIS 

1 delegatsko mesto.
19. Okoliš št. 19 — obsega: Vzgojnovarstveni zavod »Majde Šilc« Ribnica, 

Glasbena šola Ribnica, Osnovna šola »Jože Petek« in Delavska univerza 
Ribnica
Oblikujejo:

— skupno splošno delegacijo SIS (nosilec VVZ »Majde Šilc«)
1 delegatsko mesto.

20. Okoliš št. 20 — obsega: Zdravstveni dom Kočevje — Ribnica TOZD 
Zdravstveni dom Ribnica
Oblikuje:

— splošno delegacijo SIS
Lekarna Kočevje — enota Ribnica
konferenca delegacij (nosilec konference Zdravstveni dom I dele
gatsko mesto.

21. Okoliš št. 21 — obsega: Delovnoskupnost upravnih organov in skupščine 
občine Ribnica
Občinski štab TO, Očinski sodnik za prekrške, Postaja milice, Družbe
ni pravobranilec samoupravljanja, SDK — ekspozitura Ribnica,
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delovne skupnosti krajevnih skupnosti Ribnica, Sodražica, Loški 
potok, delovna skupnost družbenopolitičnih organizacij občine 
Ribnica 
Oblikujejo:

— skupno splošno delegacijo SIS
Delovna skupnost skupnih strokovnih služb SIS družbenih de
javnosti, Delovna skupnost skupnih služb SIS materialne pr
oizvodnje, Delovna skupnost skupnosti za zaposlovanje — enota 
Ribnica, Uprava telesnokulturnih objektov občine Ribnica, delov
na skupnost Zavarovalne skupnosti Triglav — enota Ribnica, Lju
bljanska banka— enota Ribnica, Beograjska banka—enota Ribni
ca, delovna skupnost Občinskega odbora Rdečega križa, delovna 
skupnost Avto-moto društva Ribnica, delovna skupnost Turis
tičnega društva Ribnica, delovna skupnost Obrtnega združenja 
Ribnica 

Oblikujejo:
— skupno splošno delegacijo SIS

Aktivne vojaške osebe in civilne osebe v službi oboroženih sil S FR J 
(Ribnica Ortnek, Vojno ugostiteljska ustanova)

Oblikujejo:
— splošno delegacijo SIS

konferenca delegacij (nosilec del. skupnost SO Ribnica)
1 delegatsko mesto.

22. Okoliš št. 12 — obsega: Krajevna skupnost Ribnica
Oblikuje:

— posebno delegacijo SIS za zdravstvo
— posebno delegacijo SIS za kulturo
— posebno delegacijo SIS za raziskovanje
— posebno delegacijo SIS za izobraževanje
— združeno delegacijo za ostale SIS

2 delegatski mesti.
23. Okoliš št. — 23 obsega: Krajevna skupnost Dolenja vas

Oblikuje:
— posebno delegacijo SIS za zdravstvo
— posebno delegacijo SIS za kulturo
— posebno delegacijo SIS raziskovanje
— posebno delegacijo SIS za izobraževanje
— posebno delegacijo SIS za otroško varstvo
— posebno delegacijo SIS za telesno kulturo
— posebno delegacijo za samoupravno stanovanjsko skupnost
— posebno delegacijo SIS socialnega skrbstva
— posebno delegacijo SIS za zaposlovanje
— posebno delegacijo SIS invalidsko-pokojninskega zavarovanja 

1 delegatsko mesto.
24. Okoliš št. 24 — obsega: Krajevna skupnost Sodražica 

Oblikuje:
— posebno delegacijo SIS za kulturo
— posebno delegacijo SIS za zdravstvo
— posebno delegacijo SIS za otroško varstvo
— združeno delegacijo za ostale SIS
— 1 delegatsko mesto. .

25. Okoliš št. 25 — obsega: Krajevna skupnost Loški potok
Oblikuje:

— posebno delegacijo SIS za zdravstvo
— posebno delegacijo SIS za kulturo
— posebno delegacijo SIS za raziskovanje
— posebno delegacijo SIS za izobraževanje
— združeno delegacijo za ostale SIS 

1 delegatsko mesto.
26. Okoliš št. 26 — obsega: Krajevna skupnost Sv. Gregor

Oblikuje:
— splošno delegacijo SIS 

1 delegatsko mesto.
27. Okoliš št. 27 — obsega: Krajevna skupnost Velike Poljane

Oblikuje:
— splošno delegacijo SIS 

1 delegatsko mesto.

Nekaj najpomembnejih opozoril:
Delegacija za delegiranje delegatov v skupščine družbenopolitične 

skupnosti ter posebna delegacija za delegiranje delegatov v skupščino posa
mezne SIS ima najmanj 5 članov.

Združena delegacija za delegiranje delegatov v skupščine dveh ali več po
sameznih interesnih skupnosti ima najmanj 7 članov. Splošna delegacija za 
delegiranje delegatov v skupščine SIS ima najmanj 10 članov. (40. člen 
volilnega zakona).

Temeljne samoupravne organizacije in skupnosti določijo v svojih statu
tih število članov in sestavo svojih delegacij, delovne skupnosti, ki obli
kujejo skupno delegacijo, določijo število članov in sestavo skupnih delega
cij s samoupravnim sporazumom, s katerim se sporazumejo, da jo bodo 
oblikovali (47. člen vol. zakona)

Pri odločanju o številu članov delegacij je potrebno upoštevati zakonsko 
opredelitev, da se morajo izvesti nadomestne volitve, če preneha članstvo

več kot tretjini članov delegacij in v primeru, če število članov delegacije 
pade pod minimalno število iz 46. člena zakona.

Pri oblikovanju delegacij je potrebno upoštevati zakonsko opredelitev, 
da v delegacijo TOZD ne morejo biti izvoljeni delovni ljudje v tej organizaci
ji, ki po ustavi in zakonu ne morejo biti člani delavskega sveta oziroma 
drugega ustreznega organa upravljanja.

Pri oblikovanju delegacij je potrebno upoštevati tudi evidentiran e možne 
kandidate za vodilne funkcije v posameznih SIS in jim zagotoviti ustrezno 
delegatsko bazo. V kar največji možni meri je potrebno paziti na to, da ne 
vključujemo v delegacijo delegatov, za katere se utemeljeno predvideva, da 
jim bo predčasno prenehal mandat (predvidena upokojitev).

Pri oblikovanju delegacije potrebno upoštevati zakonsko opredelitev, da 
nihče ne more biti več kot dvakrat zaporedoma izvoljen za člana iste delega
cije v temeljni samoupravni organizaciji oziroma skupnosti.

Oblikovanje oziroma sestav delegacij mora biti s sklepom ustreznega 
samoupravnega organa oblikovan najkasneje do 20. L 1986, spremembe v 
samoupravnih aktih pa potem v najkrajšem možnem času.

V pred kandidacijskih postopkih je potrebno uskladiti evidentirane 
možne kandidate za člane delegacij med TOZD oziroma delovnimi 
skupnostmi in krajevnimi skupnostmi. Nosilec usklajevanja so TOZD 
oziroma delovne skupnosti.
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REŠETO
Oblikovanje zbora združenega dela

ODLOK
o spremembah in dopolnitvah odloka o določitvi okolišev in šte
vila delegatskih mest po okoliših za zbor združenega dela in zbor
krajevnih skupnosti.

1. člen
Odlok o določitvi okolišev in števila delegatskih mest po okoliših za zbor 

združenega dela in zbor krajevnih skupnosti (Skupščinski Dolenjski list 
štev. 5/78 in 5/82) se v 3. členu spremeni in dopolni tako, da so v 
prečiščenem besedilu glasi:

3. člen
Zbor združenega dela, ki šteje 35 delegatskih mest, sestavljajo delegati 

delavcev in delovnih ljudi v temeljnih organizacijah združenega dela, v dru
gih organizacijah in v delovnih skupnostih.

Za delegiranje delegatov v zbor združenega dela se območje razdeli na 32 
okolišev z naslednjim številom delegatskih mest:

I. Gospodarsko področje

1. okoliš:
Slovenijales INLES
TOZD Tovarna stavbnega pohištva Ribnica 
delegacija ima 1 delegatsko mesto.
2. okoliš:
Slovenijales INLES 
TOZD Trgovina Ribnica 
delegacija ima 1 delegatsko mesto
3. okoliš:
Slovenijales INLES 
DS skupnih služb Ribnica 
delegacija ima 1 delegatsko mesto
4. okoliš:
Slovenijales INLES
TOZD Tovarna stavbnega pohištva Loški potok 
delegacija ima 1 delegatsko mesto
5. okoliš:
Slovenijales INLES
TOZD Tovarna stavbnega pohištva Sodražica 
delegacija ima 1 delegatsko mesto
6. okoliš:
Slovenijales INLES
TOZD Tovarna stavbnega pohištva Dolenja vas 
delegacija ima 1 delegatsko mesto
7. okoliš:
Mercator — Rožnik TOZD Jelka Ribnica
»Borovo«. Jugoslovanski kombinat gume in obutve — Prodajalna Ribnica 
Tobak Ljubljana TOZD Trgovina na drobno-prodajalne v občini Ribnica 
DOM Ljubljana-Poslovna enota Sodražica
ABC Pomurka, Loka, TOZD Prodaja na drobno-prodajalna Ribnica
Mercator-K Z Metlika, Pivnice v občini Ribnica
Jugotekstil ONA-ON, notranja trgovina-Podajalna v Ribnici
Petrol Ljubljana-Bencinski servis Žlebič
Kompas TOZD Domači turizem-Posloval niča Ribnica
ČZP Delo — Prodajalna Ribnica
Loterija Slovenije-Enota Ribnica
Sukno Zapuže, TOZD industrijske podajalne-Prodajalna Ribnica 
konferenca delegacij, ki ima 1 delegatsko mesto
8. okoliš:
Mereator-KZ Ribnica, delavci in združeni kmetje 
Veterinarski zavod KRIM, Grosuplje-Delovna enota Ribnica 
konferenca delegacij, ki ima 3 delegatska mesta
9. okoliš:
Nczdružcni kmetje
delegacija ima 1 delegatsko mesto .
10. okoliš:
ZKGP-GG Kočevje, TOK Gozdarska kooperacija Ribnica 
delegacija ima 1 delegatsko mesto
11. okoliš:
ZKGP-GG Kočevje, TOZD Gozdarstvo

Jelenov žleb Ribnica
Posestvo »Snežnik« Kočevska Reka, Delovna enota Ribnica 
konferenca delegacij, ki ima 1 delegatsko mesto
12. okoliš:
»Donit TOZD Pletilnica 
Sodražica
delegacija ima 1 delegatsko mesto
13. okoliš:
ITPP Ribnica
delegacija ima 1 delegatsko mesto
14. okoliš:
EUROTRANS Ribnica 
delegacija ima 1 delegatsko mesto
15. okoliš:
»Sukno« Zapuže TOZD Tekstilna tovarna Jurjeviča 
delegacija ima 1 delegatsko mesto
16. okoliš:
Z PS RIKO DS skupnih slušb Ribnica 
delegacija ima 1 delegatsko mesto
17. okoliš:
ZPS RIKO TOZD Rikostroj Ribnica 
delegacija ima 1 delegatsko mesto
18. okoliš:
ZPS RIKO TOZD Ricomag Ribnica 
delegacija ima 1 delegatsko mesto
19. okoliš:
ZPS RIKO TOZD ZPO Ribnica 
delegacija ima 1 delegatsko mesto
20. okoliš:
ZPS RIKO TOZD Loški potok 
delegacija ima 1 delegatsko mesto
21. okoliš:
Komunalno podjetje KOMUNALA Ribnica
Podjetje za PTT promet Ljubljana TOZD PTT Kočevje-vse pošte na obm
očju Občine Ribnica
Podjetje za PTT promet Ljubljana TOZD Telekomunikacije Ljubljana- 
Delovna enota Ribnica
ŽTP Novo mesto-TOZD Sekcija za vzdrževanje prog Novo mesto- 
Nadzorstvo proge Ribnica
ŽTP Novo mesto TOZD Promet Novo mesto- vse železniške postaje na
območju občine Ribnica
»Kovinar« Kočevje— Delovna enota Ribnica
Elektro Ljubljana — TOZD Elektro Kočevje-Nadzorništvo Sodražica in
skupina za priključke Ribnica
konferenca delegacij, ki ima 1 delegatsko mesto
22. okoliš:
Obrtniki skupaj s pri njih zaposlenimi delavci 
delegacija ima 1 delegatsko mesto
23. okoliš:
Petenina Ljubljana-obrat Sodražica 
delegacija ima 1 delegatsko mesto
24. okoliš:
BPT Tržič — obrat Hrib Loški potok 
Saturnus Ljubljana — obrat Hrib Loški potok 
konferenca delegacij, ki ima 1 delegatsko mesto

II. Prosvetno kulturno področje:
25. okoliš:
Osnovna šola dr. France Prešeren Ribnica 
delegacija ima 2 delegatski mesti
26. okoliš:
Vzgojno varstvena organizacija »Majda Šilc« Ribnica
Glasbena šoli Ribnica
Osnovna šola Jože Petek Ribnica
Delavska univerza Ribnica
konferenca delegacij, ki ima 1 delegatsko mesto
27. okoliš:
Osnovna šola dr. Ivan Prijatelj Sodražica 
delegacija ima 1 delegatsko mesto
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28. okoliš:
Osnovna šola dr. Anton Debeljak Loški potok 
delegacija ima 1 delegatsko mesto

III. Socialno zdravstveno področje
29. okoliš:
ZD Kočevje Ribnica — TOZD Zdravstveni dom Ribnica 
Lekarna Kočevje — enota Ribnica 
konferenca delegacij, ki ima 1 delegatsko mesto

IV. Področje državnih organov in drugih organov ter 
organizacij
30. okoliš:
Občinski upravni organi in službe občine Ribnica 
Občinski sodnik za prekrške Ribnica 
Obänski štab za TO Ribnica 
Postaja milice Ribnica
Družbeni pravobranilec samoupravljanja Ribnica 
DPO občine Ribnica
SDK Ljubljana — podružnica Kočevje — ekspozitura Ribnica 
KS Ribnica 
KS Sodražica 
KS Loški potok
skupna delegacija, ki ima 1 delegatsko mesto
31. okoliš:
DS skupnih služb SIS družbenih dejavnosti 
DS skupnih služb SIS materialne proizvodnje 
Delovna skupnost Občinske SIS za zaposlovanje
Zavarovalna skupnost Triglav Območna skupnost Ljubljana — Predstav
ništvo Ribnica

UTKO Ribnica
LB Gospodarska banka—Ekspozitura in agencije na območju občine 
Ribnica
Beogradska banka —Temeljna banka Ljubljana — Ekspozitura Ribnica
Občinski odbor RK Ribnica
Obrtno združenje Ribnica
AMD Ribnica
Turistično društvo Ribnica
skupna delegacija, ki ima 1 delegatsko mesto

V. Področje oboroženih sil
32. okoliš:
Aktivne vojaške osebe in civil neosebe v službi oboroženih sil SER J na obm
očju občine Ribnica 
VUL) Partizan Ljubljana-enota Ribnica 
skupna delegacija, ki ima 1 delegatsko mesto.

2. člen
Odlok o določitvi okolišev in števila delegatskih mest pookolišjjtzazbor 

združenega dela in za zbor krajevnih skupnosti (Skupščinski Dolenjski list 
štev. 5/78 in 5/82) se v 8. členu spremeni in dopolni tako, da se v prečiščenem 
besedilu glasi:
8. člen

Sporazumi o oblikovanju konferenc delegacij morajo biti sklenjeni v 
skladu s 4. odstavkom 73. člena Zakona o volitvah in delegiranju v sku
pščine najkasneje v 30 dneh po uveljavitvi tega odloka.

3. člen
Ta odlok začne veljati z dnevom objave v Skupščinskem Dolenjskem 

listu.

SESTAV ZBOROV SO RIBNICA - 1986
INLES
TOZD Ribni. 1

INLES
TRGOVINA I

^ SO
OŠ
SODRAŽICA

PLETENINA JLA ZDRAVSTVO
LEKARNA

1

INLES
SODRAŽICA 1

INLES
LOŠKI POT. 1

INLES
DOL. VAS 1

KZ IN
KOOPERANTI ** 1

MERKATOR IN
TRGt, POSLOV. 1

RIKO DSSS
RICOHAG
RIKOSTROJ 3

ITPP 1

1 INLES
DSSS

$
SO.DPO.PM,

OŠ
LOŠKI POTOK

rh
2/

OŠ
2 RIBNICA

SIS

4 LOŠKI POT.

ZBOR DRUŽBENO ZBOR

ZDRUŽENEGA POLITIČNI KRAJEVNIH KS

DELA ZBOR 23 SKUPNOSTI 4 DOLENJA VAS

35 DELEGATOV 25
DELEGATOV SZDL-6,ZS-6, DELEGATOV KS

ZIS-5,ZSrtS-3 1 SLEMENA
ZZB NOV-3

RIKO1 LUŠKI.PO

/sz
f WO, POŠ,

BPT,SATURN 
LOŠKI POT. GOZDARSTVO

TOK GOZ
DARSTVA

KS
RIBNICA

KS
SODRAŽICA

KS
VELIKE POL.

LL

DU, GŠ

RIKO
ZPO SUKNO

n
EUROTRANS

RALO 
GOSPODARSTVO

MALE DEL.

1 SKUPNOSTI
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REŠETO NE PREZRITE

Obvestilo občanom pred volitvami
Vsem nam bo koristilo, čeprav smo že v lanski majski številki Rešeta pisali o prijavi in 

odjavi prebivališča, da ponovno spomnimo na dolžnosti občana, ki jih ima ob spremembi 
prebivališča, spremembi naslova stanovanja, ob začasni nastanitvi v drugem kraju, ob 
sprejemu tujega državljana na obisk.

Ne le dolžnost, iz izvrševanja ob
veznosti iz predpisov o evidenci na
stanitve občanov in o registru prebi
valstva izhajajo tudi pravice občana 
na drugih upravnih področjih, kot 
je pridobitev osebne izkaznice, 
potne listine, prometnega dovolje
nja za vozilo in drugih dokumentov, 
med katerimi posebej poudarjamo 
potrdila o prebivanju, o gospodinjs
tvu za uveljavljanje stanovanjskih, 
štipendijskih in drugih . socialnih 
pravic, potrdila o življenju, ki jih 
občani vse pogosteje rabijo za ure
janje inozemskih pokojnin in rent 
ter drugih dokumentov.

V interesu občana torej je, da je 
register prebivalstva stalno ažuren. 
Le na podlagi pravilno in prav
očasno evidentiranega prebivališča 
lahko občan ureja vse naštete up
ravne zadeve.

Pri tem ne smemo prezreti pojma, 
kaj je stalno prebivališče. To je kraj, 
kjer se občan naseli z namenom, da 
v njem stalno živi. Stalno prebiva
lišče je treba pri pristojnem up
ravnem organu odjaviti, preden ga 
zapustimo, prijaviti pa v osmih 
dneh od naselitve. Za prijavo služi 
potrdilo o odjavi in osebna izkazni

ca, v katero se takoj ob prijavi vpiše 
novo prebivališče, tako da občan z 
osebno izkaznico lahko uveljavlja 
vse druge pravice v kraju novega 
prebivališča.

Volilna pravica
Letos poteče mandat delegacijam 

in delegatom skupščin družbeno 
političnih skupnosti in samouprav
nih interesnih skupnosti. 16. marca 
bomo na voliščih v krajevnih 
skupnostih volili delegate in delega
cije za nove skupščine.

Volilci bodo vpisani v volilni ime
nik volišča, na območju katerega 
bodo ob sestavi volilnega imenika 
imeli prijavljeno stalno prebivališče. 
Da bi glasovali v okolišu, kjer de
jansko prebivajo, naj občani, ki so 
se preselili ali spremenili naslov 
stanovanja, opravijo dolžnost pri
jave prebivališča oziroma spremem
be naslova stanovanja, za vsak 
slučaj pa preverijo v svojih osebnih 
izkaznicah, na katerem naslovu so 
prijavljeni. Tako bomo zagotovili, 
da bodo uradne evidence usklajene 
z dejanskim stanjem, občan pa bo 
opravil svojo volilno pravico na

V skladu z določili 4. in 7. člena pravilnika o podeljevanju 'priznanja 
Osvobodilne fronte slovenskega naroda in o delu žirije

razpisuje
žirija občinske konference socialistične zveze Ribnica za podeljevanje 
priznanj Osvobodilne fronte slovenskega naroda

10 srebrnih priznanj 
osvobodilne fronte 

za leto 1986
Priznanje OF je namenjeno posameznikom in organizacijam za 

njihovo delo in prispevek k dosežkom trajnega pomena pri razvoju socia
listične samoupravne družbe, zlasti:

— pri uveljavljanju delovnih ljudi in občanov kot nosilcev odločanja 
na vseh ravneh,

— za dosežke pri uveljavljanju in krepitvi ter razvoju SZDL kot fronte 
delovnih ljudi in občanov ter njihovih organiziranih socialističnih sil,

— pri uresničevanju ustavno opredeljenih družbenoekonomskih in 
političnih odnosov na posameznem področju življenja in dela ter v dru
žbi na sploh, še zlasti pri razvijanju delegatskega sistema in pri uveljavlja
nju in razvijanju temeljnih samoupravnih skupnosti.

Predlog lahko oblikujejo krajevne konference SZDL. krajevne 
skupnosti, delovne skupnosti in druge samoupravne organizacije in 
skupnosti, vodstva družbeno političnih organizacij krajevnega in 
občinskega nivoja ter družbene organizacije in društva. Predlog z obrazl
ožitvijo in utemeljitvijo naj predlagatelji posredujejo žiriji za podelje
vanje priznanja OF pri OK SZDL Ribnica najkasneje do 31. marca 1986. 
Kasnejših predlogov žirija ne bo upoštevala.

Žirija za podeljevanje priznanj 
OF pri OK SZDL Ribnica

volišču, ki je najbližje njegovemu 
stanovanju.

Zgrajeni so novi stanovanjski 
bloki, zgrajene so nove individualne 
stanovanjske, hiše, vsi dograjeni 
stanovanjski objekti so v večini tudi 
naseljeni. V zvezi z zgrajenimi 
stanovanji so bile opravljene tudi 
zamenjave stanovanj. Vse naselitve 
— spremembe stanovanja pa v urad
nih evidencah niso vsklajene, ker 
nekateri, ki so se selili, svoje 
dolžnosti prijave spremembe naslo
va stanovanja niso opravili. Zato 
naj bo ta zapis spodbuda vsem, ki iz 
kakršnegakoli razloga niso prijavili 
spremembe naslova stanovanja ali 
celo odjave jn prijave prebivališča, 
da to storijo v prvih naslednjih 
dneh. Zadeve uredite z osebno iz
kaznico na Oddelku za notranje 
zadeve v Ribnici, občani z območij 
krajevnih uradov pa na Krajevnem 
uradu v Sodražici in v Loškem 
potoku.

Deset dni pred volitvami bodo v 
občinskem upravnem organu za 
notranje zadeve in na krajevnih ura
dih razgrnjeni volilni imeniki, da 
bodo volilci lahko ugotovili vpis in 
pravilnost vpisa v volilni imenik. 
Popravki v volilnem imeniku se 
lahko opravijo najpozneje 3 dni 
pred volitvami. Vendar ne gre od
lašati s prijavo že spremenjenega 
prebivališča ali naslova stanovanja 
do skrajnega roka. Prijava spre
membe naslova stanovanja in prija
va prebivališča ima posledice tudi v 
vseh prej naštetih primerih urejanja

upravnih zadev in uveljavljanja pra
vic, ne nazadnje pa je to tudi z 
zakonom predpisana dolžnost ob
čana, katere neizpolnjevanje je 
sankcionirano.

Začasna 
nastanitev 
občanov 
in tujcev

Osebe, jugoslovanski državljani, 
ki se začasno mudijo v kraju, ki ni 
njihovo stalno prebivališče, so 
dolžne začasno prebivališče prijaviti 
organu za notranje zadeve in sicer, 
če so na obisku pri sorodnikih več 
kot 30 dni, če pa se nastanijo pri 
občanih, ki za plačilo sprejemajo 
osebe na začasno prebivanje in v 
objektih gostinskih in drugih orga
nizacij, pa so dajalci prenočišč dol
žni začasno prebivanje prijaviti v 12 
oziroma 24 urah.

Tujce, to so osebe, ki niso 
jugoslovanski državljani, pa pridejo 
v Jugoslavijo s tujo potno listino, so 
občani, četudi so njihovi sorodniki, 
dolžni prijaviti oddelku za notranje 
zadeve ali krajevnemu uradu v 12 
urah po tem, ko so tako osebo 
sprejeli pod streho.

Sezona obiskov in turističnih 
potovanj je na pragu, zato je ko
ristno tudi to opozorilo za vestno 
izpolnjevanje dolžnosti.

Angelca Rus 
načelnica oddelka 

za notranje zadeve

V skladu z določili 1. člena Pravilnika o podeljevanju priznanj občine 
Ribnica

razpisuje
žirija za podeljevanje priznanj občine Ribnica naslednja priznanja in 
nagrade:

1. Imenovanje za častnega občana
2. Plaketa 26. marec
3. Priznanje občine Ribnica
4. Urbanova nagrada

Podeljeno bo več priznanj in nagrad. Priznanja in nagrade so na
menjene posameznikom in organizacijam za njihovo delo in prispevek k 
dosežkom trajnejšega pomena.

Predloge lahko posredujejo organizacije združenega dela in druge 
delovne in samoupravne skupnosti, družbenopolitične organizacije ter 
družbene organizacije in društva.

Predloge z obrazložitvijo in utemeljitvijo naj predlagatelji posredujejo 
žiriji za podeljevanje priznanj občine Ribnica pri Skupščini občine Ribni
ca, Ribnica, Gorenjska cesta 3, najkasneje do 10. marca 1986.

Žirija za podeljevanje priznanj 
občine Ribnica
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SOCIALNO SKRBSTVO REŠETO

Prejemniki stalne denarne pomoči
Občinska skupnost socialnega skrbstva Ribnica zagotavlja pomoči le tistim 

občanom, ki izpolnjujejo splošne in posebne pogoje za posamezno obliko pom
oči v skladu s samoupravnim sporazumom o uresničevanju socialnovarstvenih 
pravic (Ur. list SRS št. 26/84). Za upravičenost do pomoči v socialnem skrbstvu 
morata biti izpolnjena oba pogoja in sicer: daje stvarni mesečni dohodek prosilca 
oziroma družinskega člana prosilčeve družine nižji od dogovorjene ravni 
socialne varnosti prosilca oz. njegove družine in da so izpolnjeni posebni pogoji, 
predpisani za posamezno obliko pomoči. Posebni pogoji za upravičenost do de
narne pomoči kot edini vir preživljanja so prosilčeva nezmožnost za delo, da ni
ma dohodkov oz. prejemkov, da je brez vsakršnega premoženja, da nima niko
gar, ki bi ga bil dolžan in sposoben preživljati in da živi v domači oskrbi. Do 
denarne pomoči kot dopolnilni vir preživljanja pa je upravičen občan, ki izpol
njuje enake pogoje kot pri upravičenosti do edinega vira, razen tega, da ima 
dohodek, ki pa ne dosega dogovorjene ravni socialne varnosti. Pri izračunu 
dohodkov oz. prejemkov se upoštevajo tudi prispevki preživninskih zavezancev.

Nezmožnost za delo dokazuje občan, ki je mlajši od 60 (ženske) oziroma 65 
(moški), z izvedenskim mnenjem invalidske komisije, komisije za razvrščanje 
otrok in mladostnikov z motnjami v telesnem in duševnem razvoju ali z mnenjem 
druge ustrezne komisije.

Občinska skupnost socialnega skrbstva Ribnica zagotavlja trenutno denarno 
pomoč kot edini vir preživljanja 27. občanom, denarno pomoč kot dopolnilni vir 
preživljanja pa 49. občanom. Trije prejemniki denarne pomoči kot edini vir pa 
prejemajo še pomoč za plačilo nege na domu.

I. Denarna pomoč kot edini vir preživljanja znaša od 1. 9. 1985 15.500,- din 
mesečno in jo prejemajo naslednji občani:

1. Andoljšek Pavla, Gornje Podpoljane 6
2. Debeljak Ana, Dolnje Podpoljane 5
3. Gornik Neža, Kržeti 4, Sodražica
4. Košak Pavla, Ribnica, Trg V. Vlahoviča 1
5. Košmrlj Karolina, Srednja vas 6, začasno Poljče 26
6. Lavrič Angela, Kračah 4, Sodražica
7. Lavrič Frančiška, Retje 82
8. Lavrič Ivana, Hrib 67
9. Marinšek Pavlina, Ribnica, Trg V. Vlahoviča 7

10. Maren Ivana, Vinice 6
11. Merhar Jože, Prigorica 65
12. Merhar Marija, Prigorica 65
13. Oražem Janez, Bukovica 7
14. Klun Janez, Ribnica, Gorensjka c. 46
15. Perušek Terezija, Brlog 5, Vel. Lašče
16. Petrič Marija, Hojče n. h.
17. Pirc Julijana, Globel 16
18. Skopin Marija, Sušje 17
19. Sega Jožefa, Segova vas 11
20. Tomažin Marija, Črnec 1
21. Vavtar Ivana, Jurjeviča 10
22. Vesel Antonija, Travnik 87
23. Vesel Karolina, Sodražica 83
24. Vesel Marija, Hrib 1
25. Zadnik Ivan, Perovo 2
26. Žamut Franc, Ribnica, Trg V. Vlahoviča 12
27. Brajdič Romana, Ribnica, Cesta na Ugar 2 (naročilnica za hrano)

II. Denarna pomoč kot dopolnilni vir
L Češarek Angela, Šeškova 58, Ribnica, 8.000,-
2. Lesar Ivana, Jurjeviča 8, 4.000,-
3. Lovšin Jože, Zapotok 32, 7.600,-
4. Lovšin Marija, Zapotok 39, 4.000,-
5. Lunder Angela, Zapotok 15, 3.000.
6. Modic Ivana, Opekarska 50, Ribnica, 4.500,-
7. Pahulje Frančiška, Opekarska 40, Ribnica, 8.000,-
8. Pljaskovič Pavla, Ribnica, trg V. Vlahoviča 7, 7.600.-
9. Tekavec Frančiška, Hrovača 52, 9.200,-

10. Tomšič Karolina, Nemška vas 14, 10.000,-
11. Adamič Ana st.. Pusti hrib 3, 9.500,-
12. Adamič Ana ml.. Pusti hrib 3, 12.000,-
13. Adamič Jožefa, Praproče 2, 4.000,-
14. Ogrinc Jožefa, Marolče 7, 7.600.-
15. Belaj Marija, Žimarice 22, 7.600,-
16. Belaj Anton, Žimarice 37, 7.600,-
17. Cigole Nada, Žamarice 7, 12.000,-
18. Hren Leopoldina, Globel 15, 9.500,-
19. Hren Janez, Globel 15, 6.000,-
20. Hribar Vera, Novi pot 2, 9.870,-
21. Oražem Marija, Globel 8, 3.000,-
22. Oražem Marija, Gobel 8, 3.000,-
23. Pogorelc Pavla, Žimarice 35, 10.000,-

24. Pirc Ivana, Žimarice 82, 5.000,-
25. Pirc Marija, Globel 30, 8.500,-
26. Turk Marija, Novi pot 1, 14.000,-
27. Zabukovec Alojz, Globel 24, 7.600.-
28. Drobnič Jože, Perovo 4, 7.600,-
29. Košir Ivan, Črni potok 2, 7.600,-
30. Perovšek Julka, Črni potok 3, 8.600,-
31. Bartol Milka, Travnik 121, 7.600,-
32. Benčina Marija, Šegova vas 14, 12.000,-
33. Debeljak Atonija, Retje 100, 7.600.-
34. Debeljak Branko, Mali log 31, 7.600,-
35. Knavs Ivana, Hrib 53, 8.000,-
36. Lavrič Frančiška, Hrib 61, 7.600,-
37. Lavrič Majda, Srednja vas 2, 7.600,-
38. Lavrič Marija, Hrib 61, 7.600,-
39. Turk Marija, Retje 67, 8.000,-
40. Gorše Frančiška, Prigorica 38, 12.000,-
4L Gorše Marija, Rakitnica 29, 7.600
42. Grebenc Marija, Rakitnica 46, 5.000,-
43. Henigman Angela, Prigorica 61, 11.000,- _
44. Henigman Marija, Rakitnica 57, 7.600,-
45. Klun Franc, Dolenja vas 15, 7.600,-
46. Šobar Ivanka, Prigorica 10, 7.600,-
47. Tekavec Ivana, Rakitnica 6, 9.500,-
48. Primšar Majda, Lepovše 17, 7.600,-
49. Košmrlj Angela, Gor. Lazi 10, 5.000,-

Žled
pustošil po gozdovih

Druga polovica lanskega novembra bo ostala črno zapisana v kroni
kah naših gozdov. Zapisana kot čas, ko je tod divjala huda naravna ujma, 
nezadržno uničevala, lomila, podirala naše edino naravno bogastvo — 
les. Žled — smrt naših gozdov.

Z ničimer se ne da primerjati posledic ledene zmrzali med 13. in 30. 
novembrom, morda le z jedrskim udarom ali preprosto — z žledjo, hu
dim poigravanjem narave. Človeka boli srce, ko vidi razdejanje. Res kot 
posledice jedrske bombe, pravijo očividci. Mlade bukve so vzcvetele kot 
palme. Nekaj sto kubičnih metrov lepega lesa je uničenega, podrtega, 
razcefranega do neuporabnosti v gozdovih GG Kočevje, po Ribniški 
dolini, okrog Velikih Lašč. Čim hitreje bi bilo treba gozdove očistiti, oteti 
popolni pogubi še uporaben les. Vendar ga bo za pametno, koristno po
rabo bore malo. Čiščenje, odstranjevanje podrtij pa bo dolgotrajno, na
porno in gotovo tudi izredno nevarno početje.

O uničevalnem posegu zmrzali — žleda v naše gozdove je obširneje 
poročal 22. decembra tudi Nedeljski Dnevnik.
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REŠETO

Poročilo
selekcijske službe 

za leto 1985
V letu 1985 smo vodili A in Z kontrolo pri govedu, kakor že tudi 

prejšnja leta. Delo je'potekalo normalno navkljub zamenjavi 
kontrolorjev. Stanje črede krav:
A kontrola 1.039
Z kontrola 658
skupaj: 1.697

Po teh podatkih je le 12 krav manj kot leto poprej, kar pomeni, 
da so rejci glede na povečan zakol SKG veliko krav zamenjalo s 
telicami.

Za povečan stalež smo premirali 14 krav, za premiranjeelitnih 
krav pa je bilo prijavljenih 30 krav.

Tetoviranih telet je bilo moških 341, ženskih 569, to je skupaj 
920 ali 158 več kot leto poprej.

Lanski odkup
Pred nami je srednjeročni plan, v katerem je zastavljena 2.5 % rast kme

tijske proizvodnje. Glede na izkušnje iz preteklega obdobja je treba reči, da 
navkljub nizkemu odstotku porasta ni pričakovati niti take rasti, v kolikor 
se razmere v kmetijski politiki ne bodo uredile, kar pa vsaj za enkrat slabo

Traktor, varnost in promet
Že v lanski majski številki Rešeta smo pod naslovom Varna uporaba kmetijske mehaniza

cije pisali o varnosti pri uporabi traktorjev in drugih kmetijskih strojev. Predvsem s traktorji 
(in drugimi kmetijskimi stroji) se pripeti veliko nesreč, tudi s smrtnim izidom. Prav je, da o 
teh vprašanjih še pišemo, opozarjamo uporabnike na previdnost in tehnično brezhibnost 
strojev. Zaradi tega posebej opozarjamo na pričujoči zapis občinskega sveta za preventivo 
in vzgojo v cestnem prometu.

Taktor, 
varnost 

in promet
Ob odhajanju delovnih moči z 

dežele v mesto in s posodabljanjem pr
oizvodnje rastejo potrebe po kmetij
skih strojih. Mehanizirano delo na 
kmetiji je danes samo po sebi umevna 
oblika dela. Strojno delo pa se precej 
razlikuje od ročnega. Z majhnim 
trudom je mogoče narediti veliko 
dobrega, seveda pa mora biti stroj v 
veščih rokah, sicer so koristi majhne.

Zgodi se, da v neveščih rokah več ško
di kot koristi, včasih celo streže po 
življenju.

Po statističnih podatkih se pri delu s 
traktorji v povprečju v Sloveniji letno 
poškoduje okoli 60—70 in smrtno 
ponesreči okoli 30 voznikov traktor
jev. V primerjavi s sosednjimi država
mi je pri nas od tri do desetkrat več 
nesreč, v katerih izgube življenje voz
niki traktorjev in njihovi sopotniki. 
80000 evidentiranih traktorjev v Slo
veniji (v naši občini smo imeti 31. 12. 
1985 evidentiranih 1007 traktorjev) 
pomeni torej stalno grožnjo za nove

žrtve. Število prometnih nesreč, v 
katerih so udeleženi traktorji, se sicer 
že nekaj let zmanjšuje, vendar mnogo 
prepočasi. Koliko družinskih tragedij 
in vzrokov za propadanje kmetij se sk
riva v teh statističnih podatkih ni 
potrebno naštevati, dovolj je že po
datek, da je velika večina žrtev starih 
od 15 do 45 let in da je med njimi vse 
več otrok.

Vzroki so še vedno v premajhni iz
kušenosti pri uporabi kmetijske meha
nizacije, nepazljivosti, veliko nesre
čam pa je vzrok tudi psihično stanje 
voznika, predvsem vinjenost. Veliko 
nesreč povzroči nepopolna opremlje
nost traktorja, večina traktorjev je še 
vedno brez varnostnih kabin ali lokov 
in slabo vzdrževanje traktorjev. Po 
podatkih iz leta 1984 je imelo nad 30% 
traktorjev napake na zavorah, kr
milnem mehanizmu ali pa so vozili z 
izrabljenimi pnevmatikami.

Velik obseg nesreč, med katerimi se 
jih veliko konča tudi z invalidnostjo 
traktorista, predstavlja veliko breme 
za naše kmetije in za celotno družbo. 
Stopnja ogroženosti kmetove varnosti 
je že dosegla takšen obseg, da mo
ramo z organiziranim prizadevanjem 
doseči zmanjšanje nesreč v zasebnem 
kmetijstvu. Razvite države so pred leti 
močno zmanjšale število nesreč, pred
vsem smrtnih z obvezno uporabo 
varnostnih kabin in lokov.

Vrste nesreč 
s traktorji

Nesreče s traktorji lahko po vrsti in 
pogostnosti združimo v nekaj značil
nih skupin. Največ nesreč se zgodi za
radi prevrnitve traktorja. Teh nesrečje

okoli 30%. Druge nesreče s traktorji si 
sledijo takole:

1. Padci pri izstopanju in vstopanju, 
skakanju s traktorjev, padci s sedežev in 
drugih mest na traktorju

2. Nesreče pri startanju in vožnji s 
traktorji

3. Nesreče pri spenjanju in premika
nju priklopnikov

4. Padci s priklopnikov in s priklo
pniki

5. Nesreče pri priključevanju, oskrbi 
in naravnavanju priključkov

6. Nesreče, pri katerih traktor pov
ozi človeka, zadene v drugo vozilo

7. Druge nesreče (zastrupitev s 
C02, opekline, nesreče v zvezi s pri
ključno gredjo, kardani, jermeni itd..)

Kako se izognemo 
ali zavarujemo 

pred /vračanjem 
traktoija

Najboljša zaščita pred zvračanjem 
traktorja je varna kabina. Razne 
opozorilne in signalne naprave imajo 
več slabih kot dobrih lastnosti. 
Občutek varnosti, ki ga dajejo, je na
mreč varljiv. Naprava ne more predvi
deti nenadne spremembe terena ali ob
našanja traktorja, če zasukamo volan.

Bočna stabilnost traktorja bo tem ve
čja, kolikor nižje in bližje zadnji osi bo 
pomaknjeno težišče traktorja. Da izb
oljšamo stabilnost oziroma povečamo 
kot zvrnitve traktorja,

— namestimo uteži na zadnja kolesa 
in po potrebi napolnimo pnevmatike z 
vodo,

— razširimo kolotek zadnjih koles 
(izvlečemo, prestavimo ali zamenjamo 
kolesa), če imamo možnost, namestimo 
dodatna kolesa.

Po nagibu vozimo počasi in pre
vidno. Izogibamo se depresij (kotanj, 
jam) krtin, skal ipd. Posebno previdni 
smo na zdrsni podlagi (rosna trava, 
dolgo suho seno). Delamo s priklju
čki. ki dodatno obtežijo zadnja kolesa 
in pomaknejo težišče bliže k tlom.

Nesreča — zvruitev traikorja. Kabina, varna pri zvračunju, je obvarovala voznika 
pred težjimi telesnimi poškodbami
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pridelkov
kaže. Že nič kolikokrat smo razpravljali, da zastavljene načrte lahko dose
gamo le ob normalnih tržnih in proizvodnih cenah. To pomeni, da bi moral 
biti odstotek porasta cen kmetijskih artiklov enak odstotku porasta cen ar
tiklov v ostalih gospodarskih dejavnostih. Zato navkljub slabim rezultatom, 
ki smo jih dosegli v preteklem letu,_v bistvu ob takih ekonomskih pogojih 
niti ni bilo pričakovati kaj drugega. Čeprav je skušala družba reševati razko
rak cen z raznimi premijami in subvencijami, pa te dosega komaj 10% cen 
kmetijskih proizvodov, čeprav vemo, da bi morale biti cene kmetijskih 
pridelkov približno 30% višje.

Za preteklo leto je potrebno reči, da naravni pogoji pridelovanja niso' bili 
ugodni, saj je še v maju padal sneg, poleti pa je bila huda suša, ko več kot 2 
meseca ni bilo dežja. To je vplivalo predvsem na pridelek krme, saj seje spo
mladi kosilo staro travo v fazi cvetenja, avgusta pa je bil zaradi suše znatno 
manjši pridelek otave. Precej boljši pridelek so imeli tisti, ki so intenzivno 
izkoriščali travnike (pasli, silirali), kar pomeni, da je ta rešitev edino 
strokovno pravilna.

Za 3.19% seje povečal odkup SKG, kar pomeni, da se že drugo leto zma
njšuje osnovna čreda (v letu 1984 26% več), kar je vsekakor zaskrbljujoče. 
Odkup MPG seje zmanjšal za 22.59%, kar je izredno veliko. Ob tempodat- 
ku se je potrebno zamisliti. Vemo, da se veliko živine pokolje doma in tudi 
prodaja po precej višjih cenah. Po eni strani bi se morali zavedati, da premije 
na enoto artikla dosegajo že dokajšen znesek, po drugi strani pa bi morala ta 
problem reševati družba, vendar ne s prisilo, ampak z že omenjenimi tržnimi 
oz. ekonomskimi cenami.

Padec odkupa mleka za 6.49% je bil po tendencah čez leto pričakovan, kar 
je le rezultat obstoječih razmer.

Pri odkupu plemenskih telic je potrebno zapisati, da odkup ni potekal ta
ko, kakor bi si vsi želeli, saj je odkupljenih za 13.64% manj telickakorv letu 
1984. Pri tem je pozitivno dejstvo, da bomo več telic privezali doma in s tem 
nadomestili večji zakol osnovne črede.

Če bo šlo v kmetijstvu še tako naprej, bomo gledali takšno tihožitje

Pri rastlinski proizvodnji je potrebno omejiti, da smo plane izpolnili. Pše
nice smo oddali 25 ton (zamenjena je bila za koruzo), pridelki pa so se gibali 
med 30 in 35 q na ha, karjeza naše področje dokaj ugodno. Koruzne silaže je 
bilo posejano približno toliko kot leto poprej, omeniti pa je potrebno, da so 
bili sicer po oceni pridelki zelo ugodni. Oskrba z repromaterialom je bila 
zadovoljiva. Gnojil smo prodali po oceni za 800 ton, omeniti pa velja, da se 
je iz intervencijskega sklada dodelil regres 10. din/kg vsem, ki so vzeli več 
kot 1000 kg gnojila.

Odkupne cene pa so se povečale od 77% pri mleku do 56% pri mesu. Iz 
tega je razvidno, da še zdaleč ne lovimo povprečja podražitev ostalih indust
rijskih artiklov.

O delu pospeševalne službe je treba reči, da poteka normalno, res pa je, da 
so tu še rezerve, ki bi jih bilo potrebno izkoristiti. Poudariti pa je treba, da ob 
kadrovskih težavah, ki so nastopile, ne moremo pričakovati boljšega dela, 
saj je ob sedanjih razmerah celo plan dela ogrožen. Zavedati se moramo, da 
lahko le ob urejenih kadrovskih razmerah in primernem osebnem dohodku 
zagotovimo tudi kvalitetno delo. Le to nam omogoča večjo proizvodnjo in s 
tem večji dohodek. vodja posp. službe

ing. JANEZ RUS

Lastniki traktorjev —
S 1. januarjem 1986je stopila v veljavo določba Zakona o varnosti cestnega 

prometa, da morajo biti vsi traktorji, evidenitrani pred 1. januarjem 1984, 
opremljeni z atestirano varnostno kabino ali varnostnim lokom.

Kdor bo uporabljal traktor, ki nebo imel vgrajene varnostne kabineali loka, 
se kaznuje za prekršek z denarno kaznijo od 500 do 3000 din ali s kaznijo 
zapora do 30 dni. Če je s prekrškom povzročena neposredna nevarnost za 
drugega udeleženca v prometu ali prometna nezgoda, se storilec kaznuje z 
denarno kaznijo od 800 do 4000 din ali s kaznijo zapora do 60 dni.

Obenem opozarjamo vse lastnike traktorjev, da traktorju, ki ne bo oprem
ljen s kabino oziroma lokom v mesecu maju, potekajo veljavnosti 
prometnih dovoljenj za traktorjenaterenu, N E BO POTRJEN ATEHNIČN A 
BREZHIBNOST VOZILA

V SLOVENIJI IZDELUJEJO TRAKTORSKE KABINE 
OZIROMA LOKE NASLEDNJE DELOVNE ORGANIZA
CIJE:
1. Centrovod v Slovenskih Goricah za traktorje 

STEYR 86, 188, 8 in T 84 
ZETOR 2511, 3511, 4718, 4712 in 4911 
PASQUAL1 TV 730, 402 in 404 
1MT 533,539,540, 560 
DEUTZ D 4006 
UN1VERZAL 445

ne prezrite tudi tega!
URSUS — C 335 in C 355

2. INTEGRAL Avto Radgona — Gornja Radgona 
1MT 539, 533, 542, 560,558
FIAT —ŠTORE za vse tipe
ZETOR 2511,4911,5011,6011,6945 in 7011
URSUS 335,355, 360
TORPEDO 4006,4606

3. MERCATOR, AGROKOMBINAT Krško 
varnostne kabine za vse tipe traktorjev 
TOMO VINKOVIČ — Bl JELOVAR
po naročilu pa tudi za druge lipe pregibnih traktorjev

4. SGG TOLMIN, TOZD Gozdne gradnje in mehanizacije
specialne varnostne kabine za delo v gozdarstvu za IMT 560, 568.577, 578 
varnostne loke z vetrobranom in streho za traktorje IMT, ZETOR FIAT— 

Štore, UNI VERZAL. URSUS, SAME, DEUTZ —TORPEDO
5. KOMUNALNO OBRTNO PODJETJE Šentjur pri Celju 

Varnostne loke za traktorje FIAT — ŠTORE
6. RIKO RIBNICA

Varnostne kabine za vse tipe traktorjev TOMO VINKOVIČ(cena segiblje 
od 150000.- do 200000,-din)

Tajnik SPV Ribnica 
Branko Kožar

Traktorja preveč ne obremenjujemo 
in v kritičnih primerih zavijamo od 
strmine.

Kolikor bližje k sprednji premije po
maknjeno težišče traktorja, toliko ma
njša je nevarnost, da se bo traktor vzpel 
na zadnjih kolesih. Z obtežitvijo 
sprednje preme se sicer zmanjša ne.- 
varnost vzdolžne prevrnitve, zmanjša 
pa se tudi bočna stabilnost traktorja. 
Pri tem velja posebej omeniti, da se s 
povečanjem medosne razdalje poveča 
kritičen kot bočne in vzdolžne zvrnitve 
traktorja.

Da bo vzdolžna stabilnost zadovoljiva: 
— Namestimo uteži na Sprednji kole

si oziroma na premo,
— z mesta speljujemo počasi in z 

občutkom obremenjujemo traktor.

— v klancih ne ustavljamo niti ne 
prelikamo.

Da ostane pri vleki prikolic in delov
nih strojev na sprednji premi dovolj ve
lika teža traktorja, prestavimo priklop 
čim nižje in bližje k zadnji osi.

Se nekaj
nasvetov voznikom 

traktorjev
— na traktor vstopamo previdno in 

na kraju, ki je za to določen,
— otroci in ostareli ljudjenespadajo 

na traktor, še manj za volan,
— pomožni sedež je izhod v sili in če 

že koga peljemo na njem, naj bo to odra

sla oseba,
— nikomur ne dovolimo vožnje na 

blatniku ali na ojesu priklopnika,
— traktor sme uporabljati le oseba, 

ki ima ustrezno vozniško dovoljenje,
— preden poženemo motor, sc pre

pričajmo, če je ročica menjalnika v nevt
ralnem položaju in čeje priključna gred 
izključena,

— vožnjo prilagodimo stanju vozila 
(obremenitvi, razporeditvi teže, zaviral
nim možnostim) in razmeram na poti,

že pred klancem ali pod njim pre
taknemo v prestavo, s katero bo traktor 
varno in zanesljivo speljal strmino,

— zavoro uporabljamo z občutkom 
in s predpostavko, da samo s traktorsko 
zavoro ne bomo na daljših ali kratkih in 
strmih klancih obvladali traktorja s

prikolico,
— pri spenjanju traktorja s priklo

pnikom zapeljemo traktor k priklopniku 
in ne obratno,

— v nagibu prikolice ne odpenjamo, 
če pa že, postavimo pod kolesa klinaste 
podložke,

— pri vožnji po javnih prometnih 
površinah se strogo držimo in upošte
vajmo prometne predpise,

— preden zapeljemo s polja, poljske 
ali gozdne poti na prometne površine, 
blatne pnevmatike na primernem kraju 
očistimo,

— tovor mora biti pravilno naložen, 
tako da ne zakriva luči in ne presega 4 m 
višine in 2,5 m širine,

— če tovor zadaj presega dolžino 
prikolice za več kot en meter, obesimo 
zaznamovalno tablo.
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REŠETO_______________KINOLOGIJA
PREDSTAVLJAMO VAM KINOLOŠKO DRUŠTVO RIBNICA

Človek mora imeti psa rad
Če se peijemo proti Ugarju in naprej 

proti Zadolju, vidimo na desni strani 
brunarico z napisom »Kinološko dru- 
št/o Ribnica«. Mnogi se sprašujejo, 
kaj to pomeni in kakšen je namen tega 
društva.

Kinološko društvo je društvo za 
šolanje športnih in službenih psov. 
Namen šolanja psa je v bistvu vzga
janje tistih moralnih sposobnosti — 
lastnosti psa, ki nam koristijo in pre
prečuje tiste sposobnosti in lastnosti 
psa, ki so nam škodljive in nepotreb
ne.

Psa lahko izšolamo za naš hoby, 
tekmovanja, razstave in za pomoč naši 
družbi (reševanju izpod ruševin, sne
žnih plazov, iskanje mami! ipd.). V 
kakšne namene je potreben izšolan 
pes, veliko izvemo iz sredstev javnega 
obveščanja (TV, tisk...).

Kinološko društvo Ribnica je bilo 
ustanovljeno leta 1978. Pobudo za us
tanovitev je dal sedaj pokojni Jože Lo
všin, kije bil tedaj že član KD Ljublja
na in gonilna sila našega društva. Or
ganiziral je tečaje, na katerih so sepsi 
in lastniki — vodniki izobraževali in 
pridobivali osnovna znanja o kinolo
giji. Bil je tudi izkušen vodnik in 
tekmovalec^ saj je imel že v tistem času 
izšolano psičko Ajko, ki je imela vse 
izpite.

V času njegovega delovanja je bilo 
društvo zelo aktivno tudi izven občin
skih meja. Lovšin in Zbašnik s psom 
Cezarjem sta uspešno zastopala KD 
Ribnica na republiškem in mednarod
nih tekmovanjih.

Po Lovšinovi smrti je ostala v dru
štvu velika praznina. Vodstvo so pre
vzeli člani, ki niso imeli posebnega za
nimanja za to lepo športno dejavnost.

Tako se je pokazalo pri članstvu, šola
nju psov, informiranosti itd. S takim 
delom nismo smeli nadaljevati in je 
prišlo do temeljite reorganizacije 
društva. Vodstvo so prevzeli člani, ki 
so bili pripravljeni delati in tudi nekaj 
žrtvovati za obstoj kinologije v Ribni
ci. Znašli smo se tako rekoč v slepi uli
ci, brez sredstev za nemoteno delo
vanje, za nameček pa nam je KZ Rib
nica še zamenjala poligon, tako da 
smo prešli na močvirje.

Ker je največ članov KD Ribnica iz 
Rika, smo jo prosili za materialno 
pomoč, da nam je odstopil napisni ma

Pes Dargo —drugouvrščeni na prvenstvu Evrope — pred nastopom v Ribnici

terial, TOZD Jelenov žleb nam je že 
pri ustanovitvi odstopil brunarico, ki 
jo imamo za shranjevanje rekvizitov, 
sestanke, tekmovanja ipd.

Vežbališče nameravamo dokončati 
v letošnjem letu, ker kandidiramo za 
večje republiško tekmovanje. Seveda 
vsi člani upamo, da nam bodo delovne 
organizacije še vedno stale ob strani, 
ker le na tak način bomo uresničili 
začrtane cilje.

Že od ustanovitve imamo tečaje za 
šolanje službenih in športnih psov. 
Lansko leto smo organizirali repu
bliško tekmovanje službenih psov. 
Nastopilo je-28 tekmovalcev, kar je za 
naše razmere zelo veliko. Tekma je ta
ko po tekmovalni plati, kakor po orga
nizaciji zelo dobro uspela, saj smo do
bili za odlično organizacijo^ pohvale 
Kinološke zveze Slovenije. Čeprav je 
bila informiranost dobra, je izjemno 
malo ljudi obiskalo tekmovanje, celo 
več jih je bilo iz drugih krajev Slove
nije. Tekmovalec, kijenastopilnatem 
tekmovanju, je čez 14 dni postal vi- 
cešampion Evrope na Nizozemskem.

Pri premagovanju začetnih težav so 
nam veliko pomagali člani KD Lju
bljana. Za normalno delovanje kluba s 
strokovne plati imamo sedaj že dobro 
usposobljene kadre:

— štiri inštruktorje za vodenje 
tečajev, markerja, sodnika za ocenje
vanje zunanjosti itd.

Med problemi, ki se pojavljajo v 
društvu, je vzreja psov z rodovniki. V 
prihodnje načrtujemo na tem podr
očju večjo aktivnost. Trenutno je v 
društvu en sam večji vzreditelj, ki ima 
prijavljeno psarno in sc načrtno ukva
rja z nemškimi ovčarji.

V letošnjem letu nameravamo iz
šolati tekmovalno ekipo — in ekipo za 
reševanja izpod ruševin v sodelovanju 
s civilno zaščito. V marcu se začne 
začetni tečaj za šolanje psov vseh 
pasem. Vabimo vse člane in tudi tiste, 
ki še niso člani KD Ribnica ter imajo 
psa, da se najhitreje zglasijo pri 
predsedniku kluba tov. Majerič Slav

ku, Seškova 7 Ribnica (poleg milice) in 
zahtevajo vse potrebne informacije. Se 
posebej bomo veseli šolske mla
dine.Vse nadaljnje informacije so 
objavljene na oglasni deski na trgu v 
Ribnici nasproti Ljubljanske banke.

Za vse tiste, ki nameravajo kupiti 
psa, nekaj dobrih nasvetov. Če se odl
očimo za psa, ki ga bomo imeli za 
hoby, naj ima rodovnik. To je do
kument, ki ga izda Kinološka zveza 
Slovenije. V njem je napisano, da je 
pes čistopasemski in ima vpisane vsaj 
tri rodove.

Pri nakupu se mnogi ljudje odločijo 
za prikupnega psa, da pri njem naj
demo tisto, kar pri človeku kot 
samostojni osebnosti pogrešamo, to je 
zvestoba in brezmejna vdanost. Pre
den pa psa kupimo, moramo tudi pre
misliti, kakšne možnosti imamo. Alije 
taka želja potrebna ali pa je to samo 
prehodna muha?

Za katerokoli pasmo se odločimo, 
vsak pes je naklonjen otroku, je pri
jazen, nežen, popustljiv, vendar so 
lahko nevarni nepravilno vzgojeni psi 
nad 14 let. Take imamo navadno pri
vezane, da nam čuvajo našo imovino. 
gospodarska poslopja, njive pred di
vjadjo ipd. In to žal privezan na kratki 
verigi, izpostavljen vročini in kar je 
najhuje brez vode.

Večina izmed nas išče čudodelne in 
idealne rešitve povsod drugje, le pri se
bi ne. Zato postane .tako iskanje ve
likokrat neuspešno, ker marsikdo 
pričakuje rešitev le v izbiri pasme, 
torej po sistemu industrijske logike, 
kar potrebujem kupim in pričakujem, 
da bo brezhibno delovalo.

Človek mora imeti psa rad, obrav
navati ga mora kot družinskega člana. 
Skrbeti zanj, ga pravilno učiti. Imeti 
lepega — šolanega psa je ponos vsake
ga lastnika in kluba, kjer se je le-ta 
izšolal.

Predstavili smo se, ostalo pa pre
puščamo vam.

Ludvik Kos
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Sprejem cicibanov 
med pioniije

II Ob 29. novembru — dnevu re
publike smo imeli učenci naše šole 

, res pravi praznik. Tega dne smo' 
: priredili svečano proslavo. Za ta 
dogodek je bilo potrebno opraviti 

1 veliko dela.
: Učenci smo morali urediti
šolsko telovadnico, kjer naj bi bila 
proslava. Postavili smo sceno, ki 
je predstavljala našo domovino, 
na njej pa je bila lepo oblikovana 
letnica njenega rojstva. Iz učilnic
C m rx nri n 11 C tz-xl «a no na anionusmo prinesli stole, namenjene
vsem obiskovalcem iz našega kra
ja. Pozabili nismo tudi na zastave, 
na sliko tov. Tita in pa seveda na 
cvetje, saj le-to naredi prostor še 
lepši in prijaznejši.

Končno je nastopil tako priča
kovani dan. Nastopajoči učenci 
smo se zbrali v telovadnici že ob 
petih, proslava pa se je začela uro 
kasneje. Ob šestih je bila telovad
nica že polna, da so morali nekate
ri celo stati.

Na začetku je bil še kar dolg 
govor, da so nas nastopajoče že 
bolele noge. Sledile so recitacije, 
pesmi, prizori in skeči, ki so največ 
prikazovali partizansko življenje. 
Ob vsakem nastopu so gledalci 
ploskali, kar nam je dalo vedeli, 
da so jim bile posamezne točke 
všeč.

Končno so prišli na vrsto cici
bani, da stopijo v vrste pionirjev. 
Dali so pionirsko zaobljubo, ki jo 
je vodil predsednik KK SZDL Lo
ški potok. Neverjetno, kako so 
mali presrečni obrazi vsi v en glas, 
ponosno ponavljali zaobljubo. 
Zavedali so se, da zdaj ne bodo več 
mali cicibani, ampak pravi pioni
rji, ko imajo okoli vratu rdečo ru
tico, na glavi pa modro kapico z 
rdečo peterokrako zvezdo. Po ko
nčanem programu so bili pionirji 
in njihovi starši povabljeni na za
kusko. Bili so tako lepo pogoščeni 
kot še nobena generacija do sedaj. 
Nam nastopajočim so se cedile 
sline in bili smo jim kar malo 
nevoščljivi.

Po dveh urah lepo izvedenega 
programa je bila proslava konča
na. Obiskovalci so se počasi raz
hajali, saj so bili vsi v prazničnem 
vzdušju in prevzeti ob svečani pro
slavi. Po praznikih smo izvedeli, 
da je bila proslava zelo dobro pri
pravljena in glavni del pohvale je 
bil namenjen nam nastopajočim. 
Bili smo ponosni in smo sklenili, 
da se bomo tudi v prihodnje 
skušali potruditi za čim boljše 
proslave.

Alenka Bambič,
8. razred 

OŠ dr. Anton Debeljak, 
Loški potok

Naš kulturni dan
Začelo seje jutranje samostojno 

učenje. V razred je stopila tova
rišica za slovenščino in nam pove
dala, da bomo imeli v četrtek kul
turni dan.

V Loškem potoku imamo še 
precej starih hiš in tudi nekaj sta
rih kmečkih kuhinj. Hoteli smo 
izkoristiti te posebnosti in pripra
vili smo kulturni dan na to temo. 
Ker v Tavniku živi teta, ki piše pe
smi, se je ena skupina odločila, da 
bo obiskala to ženo. Ostali dve 
skupini sta šli v Šegovo vas in tam 
so si učenci obeh skupin ogledali 
kmečko hišo, ki ima črno kuhinjo 
z odprtim ognjiščem. Ena skupina 
se je dalj časa zadrževala v hiši, 
druga pa je šla na ogled po Šegovi 
vasi. Tudi jaz sem bila v tej skupi
ni. Videli smo, da ima Šegova vas 
veliko starih hiš, ki pa so po večini 
prenovljene.

Ko smo se vrnili v šolo, se je 
naša skupina razdelila v manjše 
skupine. Dobila sem knjigo, ki 
opisuje značilnosti starih kmečkih 
hiš po vsej Sloveniji. V tej knjigi je 
bilo tudi nekaj besed o nastanku 
starih hiš in o gradnji novih, 
modernih stolpnic. Ker imam ra
da zgodovino, mijebilatatemazelo 
všeč. Ko smo pripravili por
očila, smo jih po posameznih sku
pinah prebrali. Vsaka tema je bila 
po svoje zanimiva. Skupina, kije 
bila pri teti, ki piše pesmi, nam je 
tudi prebrala tri njene pesmi. Bile 
so zelo lepe.

Ko smo vse zaključili, smo šli na 
kosilo. Kulturni dan mijebil všeč, 
saj sem spoznala veliko novega in 
lepega.

Mojca Osvald,
7. razred 

OŠ dr. Anton Debeljak 
Loški potok

Obiskali smo

pisali. Ker nismo imeli nobenega 
vprašanja več, smo se ji lepo za
hvalili, ker nas je tako lepo spreje
la in ji podarili kavo in mandarine. 
Spominjali se bomo njenega na
smejanega obraza.

Kordiš Dušan 
7. razred 

OŠ dr. Anton Debeljak 
Loški potok

Ogled
Miščeve hiše

V četrtek, 12. decembra smo 
imeli kulturni dan. Razdelili smo 
se v tri skupine. Naša skupina je 
šla v Šegovo vas.

Poiskali smo lastnika stare hiše 
in ga prosili, da bi nam malo pove
dal in razkazal staro hišo. Lastnik 
je bil zelo prijazen in ustrežljiv. 
Pokazal nam je hišo, obenem pa 
nam je zelo veliko povedal tudi o 
takratnem življenju in običajih. 
Jana in Marjana sta zapisovali, kar 
nam je stric povedal. Janez in 
Milko sta risala tloris, črno ku
hinjo in podstrešje. Jaz pa sem 
spraševala, kar nas je zanimalo. 
Ostali dve sta mi pomagali. Ljudje 
so bili nekoč zelo iznajdljivi in 
verjetno tudi srečni.

Ko smo končali z vprašanji, 
smo se mu zahvalili za njegovo 
prijaznost ter ga prosili, če ga 
lahko še obiščemo.

Prišli smo v šolo, zbrali in uredi
li vse gradivo. Poročila smo zbrali 
in jih shranili v mapi.

Marija Kljun, 
7. razred 

OŠ dr. Anton Debeljak 
Loški potok

Ivarjevo teto Naravoslovni dan

Dne 12. decembra smo orga
nizirali kulturni dan. Razdelili 
smo se v tri skupine. V naši skupi
ni nas je bilo šest. Sklenili smo, da 
obiščemo Ivarjevo teto iz Travni
ka.

Ko smo prišli k njej, nas je lepo 
sprejela. Sedela je v svoji majhni 
topli kuhinji. Povedali smo ji, za
kaj smo prišli in jo prosili, da nam 
kaj pove o svojem življenju. Z na
mi je bila vseskozi prijazna. Med 
pogovorom nam je prebrala nekaj 
pesmic, ki jih je napisala med 
vojno. Potem smo ji zastavili še 
nekaj vprašanj in si tudi nekaj za-

Pri uri fizike nam je razrednik 
povedal, da bomo imeli v četrtek 
naravoslovni dan. Tega smo se 
razveselili.

V razred so vstopile vse tri tova
rišice, ki so pri naravoslovnem 
dnevu vodile skupine. Prebrale so, 
v katero skupino je razporejen po
samezni učenec. Povedale so nam, 
da bo potekal naš naravoslovni 
dan na temo Prehrana, natančneje 
— krompir.

Prišla sem v skupino, ki se je 
ukvarjala s poreklom krompirja 
in njegovo porabo. Ugotovili smo 
tudi, kje po svetu največ raste te 
pomembna poljščina.

Prva skupina se je ukvarjala s 
sestavo krompirja, njegovimi bol
eznimi in ga tudi opazovala pod 
mikroskopom.

Tretja skupina je imela zelo za
nimivo temo, saj nam je v učnem 
stanovanju pripravila francosko 
solato.

Ko smo vse tri skupine za
ključile s svojim delom, smo se zb
rali v učnem stanovanju in pojedli 
solato, ki je bila zelo okusna. Po 
pojedini smo se vrnili v razred in 
prebrali poročila vseh treh skupin. 
Ko smo končali, smo šli na kosilo.

Ta naravoslovni dan je bil lep. 
Spoznala sem veliko novega, med 
drugim tudi, kako se pripravi 
francoska solata.

Mojca Osvald,
7. razred 

OŠ dr. Anton Debeljak 
Loški potok

Novoletni živ-žav
»Jutri pridite ob 7h! nam je to- 

varišica še enkrat zabičala. »Do
govoriti se moramo še o nekaterih 
podrobnostih novoletnega praz
novanja.«

Res smo bili v petek vsi nasto
pajoči že ob 7h v telovadnici. Vse 
je bilo že pripravljeno in tudi mi 
smo ob 8h vedeli, kako in kaj.

Slednjič se je program le začel. 
Bil je zelo pester. V njem je bilo 
vsega: od prizorčkov, iger, tombo
le... seveda ne smemo pozabiti 
dobrega dedka Mraza, ki nam je 
prinesel cel koš daril. Darila smo 
dobili po razredih.

Nekajkrat je bil med prog
ramom tudi ples, da smo se malo 
sprostili. Najbolj veselo pa je bilo 
takrat, ko so morali učenci opra
vljati smešne naloge in so zato do
bili nagrade.

»9,85,89 tako so se glasile šte
vilke, ki jih je učenec povlekel. Ta- : 
koj za tem pa se je oglasil naš vo
dja programa. »Ali ima kdo že vse 
številke pokrite?« Proti koncu so 
seveda učenci kar tekli po na
grade. Ali ste uganili, za katero 
igro je šlo? Seveda! Tombola! Tu
di tukaj je bilo kar veliko nagrad. 
Vse, od žoge do bonbona.

Nazadnje smo šli vsi razigrani 
in veseli na kosilo. Med kosilom 
nam je učenka 8. razreda poveda
la, da bo po kosilu v njihovem 
razredu ples.

Tako seje zaključil naš novole
tni živ-žav, ki je bil nadvse zani
miv in pester.

Mojca Osvald, 
7. razred 

OŠ dr. Anton Debeljak 
Loški Potok
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piše Urban

Glih zdej buodo volitve tukaj, 
toku hitru, de sploh naj moč 
verjet. Spjet buomo volil’ tanar- 
bulše delegate, k’ buodo potlaj u 
naš’m imjen’ dvigoval’ roke ne 
sestank’h. Smo rjakl’, de naj 
buodo pousuod izbran’ najbulši 
idje, saj d’rgai sploh ne muore 
b’t. Potlaj buomo pa skupajpe/al’ 
stabilizacijo in modernizacijo in 
napred’k k lajpši in svetlajši pri- 
huodnost’, če buo še kaj elektrike 
in če ne buo predraga ze nucat. 
Zdaj pousuod ugotaulamo, kaj je

v^i REŠETO-------------------------------------------_j
(•lasilo Socialistične zveze I 
delovnega ljudstva Ribnica. I 
Izhaja enkrat mesečno oziro
ma desetkrat letno v nakladi 
4.000 izvodov. Ureja uredni
ški odbor v sestavi: France 
(irlvcc, odgovorni urednik. 
Stane Kromar, glavni ured
nik, Karel Oražcm, Viktor 
Pogorelc, Ivan Petrič, Alojzi
ja /;;ki ;;jv k. k,::. ■" V
France Lapajne, Stanko Rus, j 
Janez Bambič, tehnični ured- g 
nik: Uroš Bregar. — Ured- I 
ništvo: O K SZDL Ribnica,
61J10 Ribnica. Šeškova 14,

' telefon 861-274 ali 861-067.
— Priprava za tisk: Ü1U—
TOZD Grafika Novo mesto. 
Tisk: Tiskarna Novo mesto.

z nam’ neruobe, kaj naj dobru zes- 
taulenu in koku je trajba nerest, 
de buo bulše. Kritičnu pousuod 
analizjeramo sami sjabe in išče
mo take in drgačne uržahe. Veli
ka sestanku je žje blu in jih še buo, 
velika časa smo in še buomo po- 
nucal', samu ne vajmo, če buo vse 
tu kaj pomagalu. Ankrat s' 
buomo muoral’ netoč’t čist’ga vi
na, reč bobu bob in zečet tud" daj- 
lat toku ku govorimo. No, čist ga 
vina s’ buomo lohku netučl', saj 
smo ga dovol uvozil’ iz Španije. 
No, use preveč pa tud’ uvažamo 
druge stvari, k’ jih potlaj ne 
muoremo plačat. Uvažamo pa ze
tu. ker se nam jih doma ne splača 
dajlat, praujo.

Sploh je Čudnu tu, kaj use se 
nam ne splača dajlat! Prašiču se 
nam ne splača red’t, je predraga, 
mesu pa prepocajn’, krompjerja 
se ne splača sad’t, je cenajš' 
uvuožen, lajs je ze prodajat prep
ocajn’, ze kupvat predrag, z žela- 
jzam je sama zguba, šule so pred
rage (učitlni pa premalu plačan’, 
se prav’ prepocajn'), autobusarji 
imajo zgudo, se sploh ne splača 
več prevažat in toku nepraj. Gih 
zdej buodo rjakl’, de se tud’ dna- 
rja ne splača tiskat, k’ je predra
ga. Sploh je Čudnu s t'm naš’m di- 
narjam. Duolar pada, dinar pa še 
b’l hitru, nafta se je pocenila ze 
več ku tretino, naš bencin pa pod- 
ražu ze dvakrat in še se buo, 
gvišnu.

Mjan’ se zdi, ku tokule malu 
kritičnu analizjeram, de sami 
sjabe preveč koštamo. Zeslužmo 
majn ku zemurc’, dajlamo p’rli- 
žnu glih tulku, ponucamo pa ku 
najbl rezvit’. Pa preveč jih je ne 
usak’ stvar’, k’ so jaku fajn 
plačan’. Uobuga država in 1'dje u 
nji, kaj use muorajo prestat, pa 
vidmo, de smo še jaku trpježni. B’l 
bi muoral’ skupaj dajlat, use sile 
združ’t, če trajba pasuve stis’nt, 
ampak usi in pousuod, ne pa samo 
šekuljerat, kej buo kdu od družbe 
in države čim več potjegnu. H’du 
je, ku so ankrat u velik’ držin’ sk- 
rajgan’. Poznam ano družino, več 
utruk je blu, dobru posestvu so 
imajl’, oče je biuduob’r gospodar. 
Skupaj so živaji, skupaj znašal' 
bogatsvu, dokupval' zemluo. Ot- 
roc’ so se izšulal’, poruočl' pa še 
napraj živaji’ skupaj. Po očjetav' 
smrt se je pa zečjelu, čigavu buo 
kaj. Mat’, kdu b’ si od nje kaj ta- 
ega pr’čakvou, trd’, de je use nje- 
nu, de drug’ najmajo n’č in če čjo 
kaj im’t, mourajo nji nerest ano 
novo veliko hišo u majst’ z autam, 
pa še vikend muora b‘t njen in 
uzdržat jo muorjo. No, in zdaj 
otroc’ dajlajo ze mater novo ve
liko hišo, pa krajgajo se, posestvu 
doma pa počas’ propada, 'u doug 
so ga spraul' in počas’ aif n ze 
drug'm odhajajo od duma. Ne nji
vah žje plevjeu raste, k’ najma 
kdo obdelovat, pa tud’ splača se 
ne. Udje se jim pa smajejo. Am
pak tu naj naša stvar, samo tulku 
s'm povajdou, de _yidte, koku je 
grdu, če se u držini ne razumejo, 
de krajg p'rpjele samu do še slab- 
š’ga in hujš’ga.

Buom drug’č pa še kaj nepisou, 
če se buo splačala

VAŠ URBAN

Kratko
iz ortneškega konca
— Na zboru občanov v krajevni skupnosti Velike Poljane konec janua

rja, tedaj so opravili tudi temeljno kandidacijsko konferenco, so obravnava
li in sprejeli tudi obsežen načrt dela KS in družbeno političnih organizacij. 
Nalog je veliko, skoro toliko kot krajanov, in krepko bodo morali poprijeti, 
da bodo vse uresničili. Sicer pa so Poljanci tega vajeni. Dokončati namera
vajo rekonstrukcijo ceste na Vel. Poljanah in ceste do Vrha, nadaljevali 
bodo z urejanjem telefonije, urejali parkirišče v Ortneku (za avtomobile, s 
katerimi se ljudje pripeljejo do avtobusa), nadaljevali z elektrofikacijo, 
skrbeli za spominska obeležja, za čisto okolje ter organizirali srečanje 
občanov, starejših od 60 let.

— Poljanski gasilci in Lovci načrtujejo gradnjo domov, kar je za majhno 
krajevno skupnost velik zalogaj. Seveda bodo pri gradnji, če bo do nje 
prišlo, vsi krajani tako lovci kot gasilci.

— Turistično društvo Ortnek namerava letos dokončati prizidek pri do
mu na Grmadi. Delo naj bi bilo opravljeno do začetka turistične sezone oz. 
do tradicionalnega srečanja dolenjskih turistov. To bo ob tridesetletnici 
Grmade.

— V KS Velike Poljane bodo dobili 44 novih telefonskih priključkov. 
Seveda je to velika akcija, za katero še ne vedo, kje bodo dobili denar. Vsako 
gospodinjstvo, ki bo dobilo telefon, naj bi prispevalo vsaj 100 tisoč din, 
verjetno še več.

— V ortneškem koncu imajo precej težav z vodopreskrbo. Krajani me
nijo, da je treba o vodi razmišljati zdaj, ko je je dovolj, ne pa takrat, ko so 
vodovodne pipe suhe. V perspektivi se bodo morali priključiti na regionalni 
vodovod.

Beseda uredništva
V sedmo leto stopa naše Rešeto, ki je, prepričani smo, tudi vaše. Glasilo, 

ki želi biti čim boljša vez med občani ter delovanjem delegatskega, sku
pščinskega sistema, želi biti kar najboljši informator o dogajanjih in načrto
vanjih v občini, v slehernem našem kraju. Zavedamo se, da smo od te usme
ritve še daleč, saj imamo mnogo premalo prostora in, žal, tudi mnogo pre
mah zvestih sodelavcev.

Lepo bi bilo, če bi se kar največ občanov redno oglašalo z zanimivimi no
vicami iz posameznih okolij ali pa opozarjali na stvari, ki bi jih kazalo novi
narsko obdelati za širšo javnost. Na žalost so pozivi k sodelovanju skoro 
brezuspešni, zato bi veljalo pri organizacijah socialistične zveze v krajevnih 
skupnostih in sindikata v tozdih zadolžiti ljudi, ki naj bi imeli na skrbi ob
veščanje, saj mora Rešeto postati širok kanal za obveščanje v obe smeri.

Letos si bomo prizadevali prav tako redno izhajati kot lani, se pravi z 
desetimi številkami v povprečnem obsegu 16 strani. In še novost, za katero 
smo se odločili: uredništvo bo poiskalo odgovore na vprašanja bralcev. To 
naj bi bila neke vrste skupščinska delegatska vprašanja, vendar naj bi z njimi 
poskušali slediti zanimivim temam in problemom v našem okolju. Za 
začetek uredništvo samo postavlja vprašanje: Kaj bomo v Ribnici in v Sod
ražici s turistično bodečo nežo na račun zaprtja Travne gore? Podrobnejše 
odgovore predstavnikov skupščine in turističnih delavcev bomo objavili v 
naslednji številki.

Še o nečem pomembnem pišemo v današnji številki (no, pomembno je vse, 
o čemer pišemo — odgovornosti občanov pri prijavi in odjavi stalnega ali 
začasnega bivališča. To je pomembno posebej zdaj pred volitvami, pa tudi 
sicer. Vemo, da mnogi občani ne dobivajo našega Rešeta, vendar ne po naši 
krivdi. Mnogi so se preselili v nova stanovanja ali hiše, prijavljeni pa so še na 
starih naslovih. Seveda jih poštarji ne najdejo, mi pa tudi nimamo evidence 
sprememb bivališča.

Kdor ne prejema Rešeta, naj svoj naslov sporoči na občinsko konferenco 
SZDL Ribnica. Prav tako je najbolje, da na ta naslov sporočite tudi 
spremembo bivališča oz. naslova, ker bomo tako najhitreje uredili redno 
dostavo časopisa.

Uredništvo


